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БІБЛІОТЕКА. БЕРДЯНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАРТОТЕКА ФОНДУ РІДКІСНИХ І ЦІННИХ ВИДАНЬ 

Дивитись також 

«Стислий огляд фонду рідкісної та цінної книги» 
 

 

 

ОСНОВНІ ГРУПИ ДОКУМЕНТІВ 

Список скорочень: 

 

ВМ – видавнича марка найбільш популярних видавництв і видань. 

Д – подаровані видання. 

К – краєзнавчі видання. 

КП – класики природознавства. 

ПВ – прижиттєві видання класиків художньої літератури, авторів-науковців,      

///редакторів. 

Р – репринтні видання. 

Ук 

Ф 

– пам’ятки, видані в Україні, або українською мовою. 

– факсимільні видання 

ЧГ – підручники, учбові, методичні видання часів існування чоловічої 

///гімназії. 

 

  

http://library.bdpu.org/fond-ridkisnoy-i-cinnoyi-knugu/
http://library.bdpu.org/fond-ridkisnoy-i-cinnoyi-knugu/


2 
 

ЗМІСТ: 

030  УНІВЕРСАЛЬНІ ДОВІДКОВІ ВИДАННЯ ................................................................ 3 

101  ФІЛОСОФІЯ ................................................................................................................. 8 

159.9  ПСИХОЛОГІЯ ........................................................................................................ 15 

2 РЕЛІГІЯ. ТЕОЛОГІЯ (БОГОСЛОВ’Я) .......................................................................... 17 

32 ПОЛІТИКА.................................................................................................................... 18 

33 ЕКОНОМІКА. ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ ....................................................................... 20 

34  ПРАВО. ЮРИСПРУДЕНЦІЯ ...................................................................................... 21 

35 ДЕРЖАВНЕ АДМІНІСТРАТИВНЕ УПРАВЛІНННЯ. УРЯД. ВІЙСЬКОВА 

СПРАВА ............................................................................................................................. 22 

37  ОСВІТА. ВИХОВАННЯ. НАВЧАННЯ ...................................................................... 23 

39 КУЛЬТУРНА АНТРОПОЛОГІЯ. ЕТНОГРАФІЯ. ЗВИЧАЇ І ТРАДИЦІЇ. СПОСІБ 

ЖИТТЯ. ФОЛЬКЛОР. ....................................................................................................... 36 

5 ПРИРОДНИЧІ НАУКИ .................................................................................................. 38 

51  МАТЕМАТИКА ........................................................................................................... 40 

52  АСТРОНОМІЯ. ГЕОДЕЗІЯ ......................................................................................... 86 

53  ФІЗИКА ........................................................................................................................ 91 

54 ХІМІЯ .......................................................................................................................... 100 

57 БІОЛОГІЧНІ НАУКИ ................................................................................................. 101 

58 БОТАНІКА .................................................................................................................. 103 

59 ЗООЛОГІЯ................................................................................................................... 104 

61 МЕДИЧНІ НАУКИ ..................................................................................................... 108 

62 МАШИНОБУДУВАННЯ. ТЕХНІКА ........................................................................ 110 

7  МИСТЕЦТВОЗНАВСТВО. ІГРИ. СПОРТ ................................................................. 112 

81 ЛІГНВІСТИКА. МОВОЗНАВСТВО ......................................................................... 114 

82.09 ЛІТЕРАТУРОЗНАВСТВО..................................................................................... 120 

821 ХУДОЖНЯ ЛІТЕРАТУРА ....................................................................................... 138 

91 ГЕОРГАФІЯ ................................................................................................................ 189 

94 ІСТОРІЯ....................................................................................................................... 192 

  



3 
 

 030  УНІВЕРСАЛЬНІ ДОВІДКОВІ ВИДАННЯ 

 

Большая советская энциклопедия / гл. ред. О.Ю. Шмидт. – М.: 

Сов. энциклопедия, 1926. – 47 с. 

Т. 1: А – Аколла. – 1926. – 831 с. 

Т. 3: Анрио - Атоксил. – 1930. – 799 с.  

Т. 4: Атоллы – Барщина. – 1926. – 799 с.  

Т. 11: Вильом – Водемон. – 1930. – 831 с.  

Т. 61: Ч – Шахт. – 1934. – 895 с.  

 

 

Р 

Редкие русские книги и летучие издания ХУІІІ века / сост. Ю. 

Ю. Битовт. – Репр. восп. изд. 1905 г. – М. : Книга, 1986. – 623 с. 

– (Библиофильские редкости). 

 

ВМ, ЧГ 

 

Энциклопедическій словарь / подъ ред. проф. 

И. Е.  Андреевскаго; въ про долж. К. К. Арсеньева и засл. проф. 

Ѳ. Ѳ. Петрушевскаго; доп. тт. подъ ред. К. К. Арсеньева и 

проф. В.Т. Шевякова. – СПб.: Брокгаузъ – Ефронъ, 1890– 1907. 

 

Т. 1: А –Алтай. – 1890. – 480 с. 

Т. 1, доп.: Аа – Вяхиръ. – 1905. – 478 с. 

Т. 2: Алтай — Арагвай. — 1890. – 480 с. 

Т. 2, доп.: Гаагская конференція – Кочубей. – 1905. – 478 с.  

Т. 3: Араго – Аутка. – 1890. – 478 с.  

Т. 3, доп.: Кошбухъ – Прусикъ. – 1906. – 480 с.  

Т. 4: Ауто – Банки. – 1891. – 480 с.  

Т. 4, доп.: Пруссія – Ѳома. – 1907. – 450 с.; Россія. – ХVIII с. 

Т. 5: Банки – Бергеръ. – 1891. -  480 с. 

Т. 6: Бергеръ – Бесы. – 1891. – 475 с.  
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Т. 7: Бутбургъ – Босха. – 1891. – 472 с. 

Т. 8: Босъ – Бунчукъ. – 1891. – 486 с.  

Т. 9: Буны – Вальтеръ. – 1891. – 465 с. 

Т. 10: Вальтеръ – Венути. – 1892. – 475 с.  

Т. 11: Венцано – Винона. – 1892. – 489 с.  

Т. 12: Винословіе – Воланъ. – 1892. – 458 с. 

Т. 13: Воланюкъ – Выговскіе. – 1892. – 480 с. 

Т. 14: Выговскій – Гальбанъ. – 1892. – 476 с. 

Т. 15: Гальбергъ – Герсаний. – 1892. – 482 с. 

Т. 16: Германія – Го. – 1893. – 482 с 

Т. 17: Гоа – Граверъ. – 1893. – 474 с.  

Т. 18: Гравилатъ – Давенантъ. – 1893. – 502 с.  

Т. 19: Давенпортъ – Десминъ. – 1893. – 480 с. 

Т. 20: Десмургія – Домиціанъ. – 1893. – 482 с. 

Т. 21: Домиціи – Евреинова. – 1893. – 466 с.  

Т. 22: Евреиновы – Жилонъ. – 1891. – 480 с. 

Т. 23: Жилъ – Земпахъ. – 1894. – 480 с.  

Т. 24: Земперъ – Имидокислоты. – 1894. – 482 с.  

Т. 25: Эмидоэоиры – Исторические школы. – 1894. – 480 с.  

Т. 26: Исторические журналы – Калойдовичъ. – 1894. – 480 с.  

Т. 27: Калака – Кардамъ. – 1895. – 480 с.  

Т. 28: Карданахи – Керо. – 1895. – 480 с.  

Т. 29: Керосин – Коайе. – 1895. – 478 с.  

Т. 30: Коала – Канкордія. – 1895. – 482 с.  

Т. 31: Конкордъ – Каяловичъ. – 1895. – 472 с.  

Т. 32: Кояловичъ – Кулонъ. – 1895. – 488 с.  

Т. 33: Култагой – Ледъ. – 1896. – 482 с.  

Т. 34: Ледье – Лопаревъ. – 1896. – 478 с.  

Т. 35: Лопари – Малолетніе преступники.  – 1896. – 480 с.  

Т. 36: Малолетсво – Мейлиагола. – 1896. – 480 с.  

Т. 37: Мекененъ – Мифу – Баня. – 1896. – 476 с.  

Т. 38: Михаила орденъ – Московский Телеграфъ. – 1896. 

Т. 39: Московский Университетъ – Наказаніе исправительныя. 

– 1897. – 480 с.  

Т. 40: Наказаный атаманъ – Неясыти. – 1897. -  

Т. 41: Нибелунги – Неффцеръ. – 1897. – 480 с.  

Т. 42: Нэшвилль – Опацкій. – 1897. – 480 с.  

Т. 43: Опека – Оутсайдер. – 1897. – 480 с.  

Т. 44: Оуэн – Патент о поединках. – 1897. – 480 с. 
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Т. 45: Патенты на и зобретения – Петропаловский. – 1898. – 

478 с.  

Т. 46: Петропаловский – Поватажное. – 1898. – 484 с.  

Т. 47: Повелительное наклоненіе – Полярныя координаты. – 

1898. – 474 с.  

Т. 48: Полярныя сіянія – Пеая. – 1898. – 474 с. 

Т. 49: Праяга – Просрочка отпуска. – 1889. – 478 с.  

Т. 50: Простатитъ – Работный домъ. – 1898. – 482 с.  

Т. 51: Рабочая книжка – Резолюція. – 1899. – 480 с.  

Т. 52: Резонансъ и резонаторы – Роза ди–Тиволи. – 1899. – 480 

с.  

Т. 53: Розавенъ – Рѣпа. – 1899. – 432 с.  

Т. 54: Рѣпина – Рясское и Россія. – 1899. – 420 с.  

Т. 55: Россія и С-Саварна. – 1899. – 454 с.  

Т. 56: Саварни – Сахаронъ. – 1900. – 496 с.  

Т. 57: Сахаръ – Семь мудрецовъ. – 1900. – 468 с.  

Т. 58: Семь озеръ – Симфонія. – 1900. – 474 с.  

Т. 59: Семь – Слюзка. – 1900. – 480 с.  

Т. 60: Слюзъ – Софія Палеологъ. – 1900. – 480 с. 

Т. 61: Софія – Статика. – 1900. – 472 с.  

Т. 62: Статика – Судоустройство. – 1901. – 482 с.  

Т. 63: Судоходные сборы – Таицы. – 1901. – 480 с.  

Т. 64: Тай – Термиты. – 1901. – 480 с.  

Т. 65: Термическія ощущенія – Томбази. – 1901. – 478 с.  

Т. 66: Томбичби – Трульскій соборъ. – 1901. – 482 с.  

Т. 67: Трумпъ – Углеродистый Кальций. – 1902. – 482 с.  

Т. 68: Углеродъ – Усиліе. – 1902. – 478 с.  

Т. 69: Усинскій пограничный округъ – Фенолъ. – 1902. – 476 с.  

Т. 70: Фенолы – Финляндія. – 1902. – 484 с.  

Т. 71: Финлядія – Франконія. – 1902. – 476 с.  

Т. 72: Франконская династія  - Хаки. – 1902. – 476 с.  

Т. 73: Хакимъ – Ходоровъ. – 1903. – 478 с.  

Т. 74: Ходскій – Цензура. – 1903. – 484 с.  

Т. 75: Цензурный комитетъ – Человѣкъ. – 1903. – 482 с.  

Т. 76: Человѣк – Чугуевскій полк. – 1903. – 478 с.  

Т. 77: Чугуевъ – Шенъ. – 1903. – 480 с. 

Т. 78: Шенье – Шуйскій монастырь. – 1903. – 480 с.  

Т. 79: Шуйское – Электровозбудимость. – 1904. – 468 с.  

Т. 80: Электорвозбудительная сила – Эрготинъ. – 1904. – 486 с.  
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Т. 81: Эрданъ – Яйценошеніе. – 1904. – 576 с.  

Т. 82: Яйцепроводъ. – Портретная галлерея редакторовъ и 

сотрудниковъ «Энциклопедическаго словаря». – 1904. – 480 с., 

+ 11 с. портр. 

 

 

 

ВМ, ЧГ 

Энциклопедическій Словарь Русскаго Библіографического 

Института. Бр. А. и И. Гранатъ и К°. – 7-е изд. совершенно 

перераб.; (11-е повторное) / под ред. проф. Ю.С. Гамбарова, 

проф. В. Я. Желѣзнова, проф. М. М.Ковалевскаго и др. – М.: 

Гранатъ и К°.  

Т. 1. А – Актуарій. 

Т. 1 – доп.: Аббисиния – Баренцево море. 

Т. 2. Акт – Анатоцизм. 

Т. 3. Анафилаксія – Археологические общества. 

Т. 4. Археологія – Бармы. 

Т. 5. Барнавъ – Біологія. 

Т. 6. Біометрика – Брюанъ. 

Т. 7. Брюгге – Варъ. 

Т. 8. Варынскій – Великобританія. 

Т. 9 – доп.: Великобританія – Верхъ. 

Т. 10. Вех – Воздух. 

Т. 11. Воздушная опухоль – выдача преступников. 

Т. 12. Выдача преступников – Гваякиль. 

Т. 13. Гваяковая смола – Германия. 

Т. 14. Германия – Гиркан. 

Т. 15. Гирке – Город. 

Т. 16. Город – Греция. 

Т. 17. Греция – Дарвин. 

Т. 18. Дарвин – Дорохов. 

Т. 19. Дорошенко – Екатерина. 

Т. 20. Екатеринбургский уезд – Звонки. 

Т. 21. Звук – Индия. 

Т. 22. Индия – Кабальеро. 

Т. 23. Кабанель – Каутскій. 

Т. 24. Кауфманъ – Кондаковъ. 

Т. 25. Конде – Кровоизліяніе. 

Т. 26. Кровобращеніе – Лемцан. 

Т. 28. Майкопский отдел – Минералогия. 
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Т. 29. Минеральные воды – Наугаймъ. 

Т. 30. Наука – Павел Дьякон. 

Т. 31. Павинский – Персия. 

Т. 32. Персия – Поляне. [дар] 

Т. 35. Рабочий класс – Растворы строительные. 

Т. 36. Ч. 3: Род – Россия. 

Т. 36. Ч. 4: Россия (продолжение). 

Т. 36.Ч. 5: Россия (продолжение). 

Т. 36.Ч. 6: Россия – Румыния. 

Т. 36.Ч. 7:Румыния – Рютинейер. 

Т. 37. Рютли – Селевкія. 

Т. 38. Селевкъ – Симонъ. 

Т. 39. Симпатическая нервная система – Собаки. 

Т. 40. Собат – сопротивление материалов. 

Т. 41. Ч.1: Социальная гигиена – Советских Социалистических 

республик. [дар] 

Т. 41. Ч. 4: Союз Союзов – Стрелковский. 

Т. 41. Ч. 5: Стрелолист – Северных. 

Т. 41. Ч. 6: Северо – Американские Соединённые Штаты – 

Тампа. 

Т. 41. Ч. 7: Тамплиеры – Тецель. 

Т. 41. Ч. 8: Течение морское – Торс. 

Т. 41. Ч. 10: Тунгусы – Тягомер. 

Т. 42. Тяготение – Фалеріи. 

Т. 43. Фалеренское – Фистула. 

Т. 44. Фита – Франция. 

Т. 45. Ч. 1: Франция – Фуганок. 

Т. 45. Ч. 2: Христианстанд - Чети. 

Т. 46. Вып. 1; 2: Четырёхлетняя война и ее эпоха. 

Т. 47. Вып. 1: Четырёхлетняя война 1914 – 1918 гг. и её эпоха 

(продолжен.) 

Т. 47: Четырёхлетняя война 1914 – 1918 гг. и её эпоха 

(продолжен.) 

Т. 48. Четырёхлетняя война 1914 – 1918 гг. и её эпоха 

(окончание) 

Т. 49. Чулков – Школьное дело.  

Т. 50. Школьное дело – Эволюция внешнего быта 

Т. 51. Эволюция государственых форм – Электрификация 

Т. 52. Электрические звонки – Электротехника 
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 101  ФІЛОСОФІЯ 

 

 

Аристотель Метафизика / Аристотель; пер. и примеч. 

А. В. Кубицкого. – М.; Л. : Госиздат, 1934. – 347 с. – (Классики 

философии). 

 

 

 

Аристотель Афинская полития: государственное устройство 

афинян / Аристотель; под ред. проф. В. С. Сергеева. – М.; Л. : 

Госиздат, 1936. – 198с.  

 

 

 

Аристотель О душе / Аристотель; пер. и примеч. П. С. Попова. 

– М.: Госиздат, 1937. – 178 с. – предм. и имен. указ.  

 

 

Р 

Блаватская Е. П. Биографические сведения. Сочинения 

вышедшие в Англии / Елена Петровна Блаватская. – Репр. 

воспр. изд. 1911 г. – Х. : РИО Облполиграфиздат, 1991. – 145 с.  
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Бэкон Ф. Новый Органон / Фр. Бэкон; пер. С. Красильщикова; 

вступ. ст. Г.Тымянского. – Л. : Соцэкгиз, 1935. – 382 с. – 

(Классики философии). 

 

 

 

Бэкон Ф. О принципах и началах / Фр. Бэкон; пер. с лат. 

А. Н. Гутермана. – М. : Соцэкгиз, 1937. – 79 с.  

 

 

 

Волгин В. П. Очерки по истории социализма / В. П. Волгин. – 

2–е изд. – М. : Госиздат, 1928. – 150 с. 

 

 

ВМ, ЧГ 

Гегель Г. В. Ф. Наука логики. Ч. 1. Объективная логика. Кн. 1. 

Учение о бытіи / Г. Гегель; пер. с нем. Н. Г. Дебольскага. – 

Петроградъ: Типогр. М. М.Стасюлевича, 1916. – 269 с. 
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Ук 

Гельвецій Кльод А. Про людину, її розумові здібності та її 

виховання / К. Гельвецій. – К. : Пролетар, 1932. – 385 с.  

 

 

 

Гоббс Т. Левиафан или материя, форма и власть государства 

церковного и гражданского / Томас Гоббс ; пред. А. Ческиса. – 

М. : Госиздат,  1936. – 502 с. – (Б-ка материализма).  

 

 

 

Декарт Р. Правила для руководства ума / Ренэ Декарт; перев. с 

латинского В.И. Пикова; ред. и вступ. стат. И.К. Луппола. – М.; 

Л. : Соцэкгиз, 1936. – 174 с. 

 

 

Дынник М. А. Очерк истории философии классической Греции 

/ М. А. Дынник. – М. : Госэкономиздат, 1936. – 271 с.  
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Ук 

Збірник статей з філософії математики: посіб. для викладачів та 

аспірантів ун-тів, пед. ін-тів / під ред. проф. С. А. Яновської. – 

К.; Х. : Рад. школа, 1936. – 142 с. 

 

 

 

Кант И. Пролегомены ко всякой будущей метафизике, могущей 

возникнуть в качестве науки / Иммануил Кант. – 2-е изд. - М.: 

Госсоцэкономиздат, 1937. – 248 с. – указ. имен.  

 

 

 

ЧГ 

Каррингъ Г. Совѣсть при свѣтѣ исторіи. Єволюція соціальнаго 

міровоззрѣнія  / Г. Карингъ ; пер. съ нѣм подъ ред.. П. Берлина 

и В. Битнера // Трауготтъ Ф. Краткая історія философіи / 

Ф. Трауготтъ ; под. ред. В.В. Битнера. – СПб. : Издание 

«Вѣстника Знанія» (В. В. Битнера), 1909. – 72 с.   

 

ЧГ 

Козловскій В.М. Лекціи по современной философіи / 

В. М. Козловскій ; авториз. Пер. Л. Симсонъ // Трауготтъ 

Ф. Краткая історія философіи / Ф. Трауготтъ ; под. ред. В. В. 

Битнера. – СПб. : Издание «Вѣстника Знанія» (В. В. Битнера), 

1911. – 164 с.   
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Кондорсе Ж. А. Эскиз исторической картины прогресса 

человеческого разума / Ж. А. Кондорсе; пер. И. А. Шапиро. – 

М.: Госсоцэкономиздат, 1936. – 236 с.  

 

 

ЧГ 

Контъ О. Духъ позитивной философіи. (Слово о 

положительномъ мышленіи) / Огюстъ Контъ ; пер. с фр. 

І. А.  Шапиро ; съ предисл. М. Ковалевскаго // Трауготтъ 

Ф. Краткая історія философіи / Ф. Трауготтъ ; под. ред. В. В. 

Битнера. – СПб. : Издание «Вѣстника Знанія» (В. В. Битнера), 

1910. – 88 с. – съ портрет. автора.   

 

ЧГ  

Контъ О. Курсъ положительной философіи: в 6 т. Т. 1. 

Философія; Математики / Огюстъ Контъ. – СПб. : Тов. 

«Посредникъ», 1900. – 141 с.  

 

 

ПВ 

Крылов А. Н. Собрание трудов. VII. Ис. Ньютон. 

Математические начала натуральной философии / пер. с лат. с 

примеч. и пояснен. А. Н. Крылова. – М.; Л. : АН СССР, 1936. – 

696 с. 
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Лейбниц Г. В. Новые опыты о человеческом разуме / 

Г. В. Лейбниц; пер. П. С. Юшкевича. – М.: Госсоцэконоиздат, 

1936. – 484 с.  

 

 

 

Маркс К. Восемнадцатое брюмера Луи Бонапарта / К. Маркс. – 

М. : Партиздат, 1933. – 127с. 

 

ЧГ 

Оствальдъ В. Натуръ–філософія / Вильгельмъ Оствальдъ ; пер. 

съ нѣм. А. В. Травкина // Трауготтъ Ф. Краткая історія 

философіи / Ф. Трауготтъ ; под. ред. В.В. Битнера. – СПб. : 

Издание «Вѣстника Знанія» (В. В. Битнера), 1910. – 72 с.   

 

 

Плеханов Г. В. Социализм и политическая борьба; Наши 

разногласия / Г. В. Плеханов. – М. : ОГИЗ, 1939. – 355 с. 



14 
 

 

ЧГ 

Серебрениковъ В. Ученія Локка о прирождённыхъ  начальныхъ 

знанія и дѣятельности; Опытъ установки Локкова ученія на 

основаніи историко–критического изслѣдованія / 

В. Серебряниковъ. – СПб. : Типографія А. Катанскаго и К°, 

1892. – 358 с.  

 

 

 

Суботник С. Ф. Бэкон / С. Суботник. – М. : Госсоцэкономиздат, 

1937. – 194 с.  

 

 

ЧГ 

Трауготтъ Ф. Краткая исторія философіи / Ф. Трауготтъ; под 

ред. В. В. Битнера. – СПб. : Изд–во «Вѣстника знанія», 1909. – 

164 с. – съ прилож. словаря философ. термин. 

 

 

Р 

Успенский П. Д. Tertium organum. Ключ к загадкам мира / 

П. Д. Успенский. – Репр. Восп. изд. 1911 г. – СПб. : Андреев и 

сыновья, 1992. –  241 с. – (Серия эзоптерической литературы 

«Свет на пути»). 
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ЧГ 

Целлер Э. Очеркъ исторіи греческой философіи / Э. Целлер; 

пер. съ нем. М. Некрасова; под ред. М. Каринскаго. – СПб.: 

Типогр. Елеонскаго и К°, 1886. – 312 с.  

 

 

 

Энгельсъ Фридрихъ. Философія. Политическая экономія. 

Соціализмъ. (Анти-Дюригъ) : исправленное и провѣренное по 

подлиннику изданіе / Фридрихъ Энгельсъ; переводъ съ 

нъмецкаго. – Петроградъ, 1918. – 292 с.  

 159.9  ПСИХОЛОГІЯ 

 

 

Вундть Вильгельмъ Естествознаніе и психологія / В. Вундть, 

проф.; пер. с нем. А.Ф. К. Ш.; под. ред. В.В. Битнера. – СПб.: 

Тов. «Народная Польза», 1904. – 96c.- (Энциклопед. б-ка для 

самообразов.) 

 

 

Д; ЧГ 

Гефдингъ Г. Очерки психологии, основанной на опытѣ / 

Г. Гефдингъ, проф. копенгагенского ун-та. – М. : Типо-литогр. 

Высочайше утвержд. Т-ва И. Н. Кушнеревъ и К°, 1892. – 422 с. 

– изданіе журнала «Вопросы философіи и психологіи». 
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Д; ЧГ 

Джемсъ У. Бесѣды съ учителями о психологии / Уилльямъ 

Джемсъ ; пер. съ англ. А. Громбаха. – 5-е изд. – М. : Изд-е Т-ва 

«Миръ», 1914. – 132 с. 

 

ЧГ 

Друммондъ У. Введеніе въ изученіе ребенка / У. Друммондъ. – 

М. : Московское книгоизд–во, 1910. – 385 с. – (Б–ка пед. 

психологіи). 

 

 

Д 

Марбе К. Научное и практическое значеніе психологіи / 

К. Марбе ; пер. съ нем. – СПб. : Типографиія «СѢВЕРЪ», 1913. 

– 73 с. – Бесплатное прниложениіе къ газете «Школа и Жизнь». 

 

Подаровано 

головою Бердянського міського грецького   

товариства «Еллада» Нагай І. Д. 

 

ЧГ 

О'ши М. В. Роль активности въ жизни ребенка / М. В. О'ши. – 

М.: Моск. Книгоиздат-во, 1910. – 292 с. – (Б-ка пед. 

психологии). 
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ЧГ 

Рибо Т. Психологія чувствъ: въ 2 ч. / Т. Рибо; пер. с франц. – 

К.; Одесса; Петербургъ : Южно–Рус. Книгоизд. 

Ф. А. ІОГАНСОНЪ, 1912. – 299 с.  

 

 2 РЕЛІГІЯ. ТЕОЛОГІЯ (БОГОСЛОВ’Я) 

 

Д, Ук 

Библия : Книги Священного Писания Ветхого и Нового Завета 

: каноническое: в русском переводе с паралельными местами 

— К. : Изд. Всеукр. об’ед. адвентистов седьмого дня, 1926. — 

752 + 237 с.:6 іл. 

Подаровано 

колишньою студенткою БДПУ Ткаченко А. А. 

 

Р; Ук 

Грушевський М. З історії релігійної думки на Україні / 

Михайло Грушевський. – Репр. від. вид. 1925 р. – К. : Освіта, 

1992. – 192 с. – (Наук. – теоретичне вид.) 

 

 

Р; Ук 

Іларіон, митрополит. Дохристиянські вірування українського 

народу : історично – релігійна монографія / митрополит Іларіон 

(Іван Огієнко). – К. : АТ «Обереги», 1994. – 424 с. – Текст друк. 

за канадським вид. 1965 р. 
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Д; ЧГ 

Иллюстрированная исторія религій: Т. I : Кн. 1 / сост. д-ром и 

ординарнымъ проф. теологіи въ Амстердамъ Д. П. Шантепи-

де-ля-Соссей ; пер. съ послъдняго нѣм. изд. подъ ред. 

В. Н. Линдъ. — М. : Изд. магазина «Книжное дело», 1899. — 

342 с.– съ приложеніемъ бібліограф. указателя рус. лит. по ист. 

релігій, просмотрѣннаго князем С. Н. Трубецкимъ. 

Подаровано 

ст. н. співр. відділу рукописів бібліотеки ім. Вернадського  

Біловою С. М. (м. Київ) 

 

Р 

Обьяснение символа веры, молитв и заповедей / сост. 

Протоирей Григорий Чельцов. – Репр. восп. изд. 1917 г. – М. : 

Народный дом России, 1990. – 206 с. 

 

 

Ранович А. Первоисточники по истории раннего христианства: 

материалы и документы / А Ранович. — М. : ОГИЗ, 1933. — 

191 с.: іл. 

 32 ПОЛІТИКА 

 

 

Быкова А. Франция и французы. Очерки развития республики 

и демократии / А. Быкова. – М.: Книгоиздат «Польза». – 134 с. 
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Плеханов Г. В. Сочинения Т. XXIII / Г. В. Плеханов; под ред. 

Д. Рязанова. – М.; Л. : Госиздат, 1926. – 457 с.  

 

 

 

Плеханов Г. В. Социализм и политическая борьба; Наши 

разногласия / Г. В. Плеханов. – М. : ОГИЗ, 1939. – 355 с. 

 

Сеньобось Щ. Политическая исторія современной Европы. 

Эволюция партий и политических учреждений. 1814–1896. Т.1. 

/ Щ. Сеньобосъ. – СПб., 1897. – 482 с. – библиогр.; портреты. 

 

 

 

Степанов И. Парижская коммуна 1871 года и вопросы тактики 

пролетарской революции / И. Степанов. — 6-е изд. — М. : 

Партиздат ЦК ВКП (б), 1937. — 307 с.: іл. 
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Энгельсъ Фридрихъ. Философія. Политическая экономія. 

Соціализмъ. (Анти-Дюригъ) : исправленное и провѣренное по 

подлиннику изданіе / Фридрихъ Энгельсъ; переводъ съ 

нъмецкаго. – Петроградъ, 1918. – 292 с. 

 33 ЕКОНОМІКА. ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ 

 

 

Люксембург Р. Накопление капитала. Т.І., ІІ / Р. Люксембург; 

пер. Ш. Дволайцкого. – 3-е изд. – М.: Госиздат, 1924. – 668 с. 

 

 

 

Маркс К. Капитал. Критика политической экономии. Т. 3. Кн. 

3. Процесс капиталистического производства, взятый в целом / 

К. Маркс. – 5-е изд. – М.; Л. : Госиздат, 1930. – 344 с.  

 

 

Д 

Туган – Барановский М.И. Очерки из истории политической 

экономии / М. И. Туган–Барановский. – 4-е изд. – СПб.: Изд-е 

кн. маг. Н. П. Карбасникова, 1907. – 384 с.  

Подаровано 

головою Бердянського міського грецького   

товариства «Еллада»Нагай І. Д. 
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Энгельсъ Фридрихъ. Философія. Политическая экономія. 

Соціализмъ. (Анти-Дюригъ): исправленное и провѣренное по 

подлиннику изданіе / Фридрихъ Энгельсъ; переводъ съ 

нъмецкаго. – Петроградъ, 1918. – 292 с. 

 34  ПРАВО. ЮРИСПРУДЕНЦІЯ 

 

 

Воскресенский Н.А. Законодательные акты Петра І: ред. и 

проекты законов, заметки, доклады, доношения, челобитья и 

иностр. источники. Т. І. Акты о высших государственных 

установлениях / Н. А. Воскресенский; под ред. и с пред. 

Б. И.  Сыромятникова. – М.; Л. : АН СССР, 1945. – 602 с. 

 

 

 

Законодательные акты Великого княжества Литовского XV-

XVI вв. :сб. материалов /подгот. к печати И. И. Яковкиным. — 

Л. : Госоцэкономиздат, 1936. — 155 с.: іл.- (Документы и 

материалы по истории народов СССР) 

 

 

Д 

История дипломатии. В 3-х т. Т. 2. Дипломатия в новое время 

(1872-1919 г.г.) / под ред. акад. В. П. Потемкина. – М. ; Л : 

Госиздат, 1945. – 424 с.  

Подаровано 

головою Бердянського міського грецького   

товариства «Еллада»Нагай І. Д. 
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Д, Ук 

Кременецький земський суд : описи актових книг ХVI – XVII 

ст. Вип. 1. Кн. № І-ІІ (1568-1598 р.р.) / Центральний державний 

історичний архів УРСР ; [ред.. І. Л. Бутич]. – К.: Друкарня 

МВС УРСР, 1959. – 256 с.  

Подаровано  

зав. навч. археологічної лабораторії БДПУ  

доц. Папановою В.А. 

 

 

Римское частное право : учеб. для юрид. высших учеб. 

заведений / под ред. И. Б. Новицкого и проф. И. С. 

Перетерского. М. : Юрид. изд-во Минюст СССР, 1948. – 583 с. 

 35 ДЕРЖАВНЕ АДМІНІСТРАТИВНЕ 

УПРАВЛІНННЯ. УРЯД. ВІЙСЬКОВА СПРАВА 

 

 

Гордлевский Вл. Государство Сельджукидов Малой Азии / 

Вл. Гордлевский ; АН СССР, Ин-т Востоковедения. – Москва ; 

Ленинград: Изд-во АН СССР, 1941. – 199 с.   

 

Р; Ук 

Історія  українського війська : в 2 кн., 3 ч. – Репр. від. вид. 1936 

р. – К., 1993. – (Бібл. журн. «Пам`ятки України» ; Кн.17) 

Кн.1: Ч. І-ІІ.  

[Крип`якевич І. Військо княжих часів ; Запорізьке військо / 

І. Крип`якевич ]. – 293 с.  

[Гнатович Б. Збройні сили сучасної доби / Б. Гнатович]. – 

С. 293 – 568. 
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Наполеонъ въ Россіи въ 1812 г.: Очеркь исторіи Отечественной 

войны, составл. по оффиціальнымъ документамъ, мемуарамь, 

запискамъ, характеристикамъ и проч. – СПб.: Изд. 

А. А. Каспари, 1911. – 694 с. 

 

 

Д 

Сборникъ военныхъ разказовъ, составленныхъ офецерами-

участниками войны 1877-1878. Т.4. – СПб. : Изданіе Кн. 

В. Мещерского, 1979.– 715 с.  

 

Подаровано 

головою Бердянського міського грецького   

товариства «Еллада»Нагай І. Д. 

 

Кр., Ук 

 

Сборникъ постановленій Бердянскаго Уѣзднаго Земскаго 

Собранія с 1866 г. по 1908 г. Т. 2. – М. : Мысль, 1911. – 980 с.  

 

 37  ОСВІТА. ВИХОВАННЯ. НАВЧАННЯ 

 

 

Аржеников К. П. Методика начальной арифметики: пособ. для 

учителей / К. П. Аржеников. – 3-е изд.– М.: Учпедгиз, 1939. – 

280с. 
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ПВ авт., Ук, ЧГ 

Багалѣй Д. И. Опытъ исторіи Харьковскаго Университета (по 

неизданнымъ матеріаламъ). Т.1. (1802–1815 г.) / 

Д. И. Багалѣй.– Х.: Паровая Типогр. и Литогр. Зильберберг, 

1898. – 1204 с.: ил. – изд. ил. портрет. выдающ. дѣятел. 

 

 

ПВ авт., Ук, ЧГ 

Багалѣй Д. И. Опытъ исторіи Харьковскаго Университета (по 

неизданнымъ матеріаламъ). Съ приложеніемъ портретовъ и 

плановъ. Т.2. (съ 1815 по 1835 г.) / Д. И. Багалѣй. – Х. : Паровая 

Типогр. и Литогр. Зильберберг и С–вья, 1904. – 1136 с.: ил. – 

имен. и предмет. указ. [ректор Харк. ун-та к 100–лет. юбилею 

ун-та (1905 г.)] 

 

 

Ганзберг Ф. Творческая работа в школе / Ф. Ганзберг; пер. с 

нем., вступ. ст. С. Левитина. – 2-е изд.; доп. – М. : Госиздат, 

1920. – 170 с. 

 

Ук 

Гельвецій Кльод А. Про людину, її розумові здібності та її 

виховання / К. Гельвецій. – К. : Пролетар, 1932. – 385 с.  
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Д; ЧГ 

Джемсъ У. Бесѣды съ учителями о психологии / Уилльямъ 

Джемсъ ; пер. съ англ. А. Громбаха. – 5-е изд. – М. : Изд-е Т-ва 

«Миръ», 1914. – 132 с. 

 

 

Дюи Д. Школы будущего / Д. Дюи, Э. Дюи; с англ. 

Р. Ландсберг. – 2-е изд. – Берлин, 1922. – 179 с. 

 

УЧ 

Дьюи Д. Школа и общество: руководство для преподавателей / 

Д. Дьюи; пер. с англ. Г. А. Лучинского. – М. : Госиздат, 1915. – 

174 с. – (Пед. б-ка). 

 

 

 

Игнатьев В. А. Внеклассная работа по арифметике в начальной 

школе : пособие для учителя / В. А. Игнатьев. – 4-изд., доп. – 

М. : Просвещение, 1965. – 152 с.  
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Коменский, Я.А. Избранные педагогические сочинения: Т.1. 

Великая дидактика / Я. А. Коменский; перев. с латинского 

Д. Н. Королькова ; под ред. с биограф. очерком и примеч. 

А. А. Красновского. — М. : Учпедгиз, 1939. — 320 с.: іл. — 

(Педагогическая библиотека). 

 

 

Константинов Н.А. Очерки по истории средней школы 

(гимназии и реальные училища с конца ХІХ века до 

февральской революции 1917 года) / Н. А. Константинов; АПН 

РСФСР. – М.: Госучпедиздат Минпрос РСФСР, 1947. – 248 с.

  

 

 

Красновский А. А.  Ян Амос Каменский / А. А. Красновский. – 

М. : Госпедиздат МН РСФСР, 1953. – 324 с.  

 

ЧГ 

Краткія практическія заметки. Воспитаніе детей. – Рязань: Въ 

Губернской Типографія, 1886. 
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Крупская Н. К. Народное образование и демократия. / 

Н. К. Крупская. — 3-е изд. — М. : Госиздат РСФСР; Берлин : 

Типография Шпамера в Лейпциге, 1921. — 123 с.: іл. 

 

 

Лай В. А. Школа действия. Реформа школы сообразно 

требованиям природы и культуры / В. А. Лай; авториз. пер. с 

нем. Е. Пашуканиса. – 2-е изд. – Петроград : Гостипограф., 

1920. – 158 с. 

 

 

 

Локк Джон. Педагогические сочинения / Д. Локк. – М. : 

Госучпедиздат, 1939. – 380 с. 

 

Ук 

Макаренко А. С. Вибрані педагогічні твори : статті, лекції, 

виступи : переклад з російського видання / А. С. Макаренко ; за 

загю ред. Є. Н. Мединського та І. Ф. Свідковського ; Академія 

педагогічних наук РРФСР. – К.–Х. : Радянська школа, 1947.–

282 с. 
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Ук 

Макаренко А. С. Сочинения. Т. 2. Марш 30 года. ФД-1 : 

повести ; Мажор : пьеса / А. С. Макаренко ; АПН РСФСР, 

Институт теории и истории педагогики. – М. : Изд-во АПН 

РСФСР, 1950. – 496 с.  

 

Д; ЧГ 

Мейманъ Э. Лекціи по экспериментальной педагогикѣ. Ч. І.  

Физическое и духовное развитие дѣтей / Эрнестъ Мейманъ; 

пер. подъ ред. Н. Д. Виноградова съ послѣд. перераб. и зачит. 

расшир. нѣм. изд. — 4-е изд. — М. : Изд. Т-ва «Міръ», [191?] . 

— 639 с.: іл. 

Подаровано 

колишньою співробітницею Леміш Н. Є. 

 

 

Мейманъ Э. Очеркъ экспериментальной педагогики / 

Э. Мейманъ; пер. с нем. А. П. Болтунова. – 2-е изд. – М.: Міръ, 

1922. – 237 с. 

 

 

Монро П. История педагогики: в 2 ч. / П. Монро; пер. с англ. 

М. В. Райх; под ред. проф. Н.Д. Виноградова. – 4-е изд. – М.; 

Петроград : Госиздат, 1923. 

Ч.1: Древность и Средние века. – 342 с. 

Ч.2: Новое время. – 342 с. 
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Краєзн., ЧГ, Ук 

Общій очеркъ состоянія народныхъ училищъ Таврической 

губернии за 1886 г. – Бердянскъ, 1887. – 142 с.  

 

 

Ольшки Л. История научной литературы на новых языках. Т. 2. 

Образование и наука в эпоху Ренессанса в Италии / Л. Ольшки; 

пер. с нем. Е. А. Косминского. – М.; Л. : Госиздат, 1934. – 

211 с.  

 

 

Краєзн., ЧГ, Ук 

Отчетъ Бердянской Уѣздной Земской Управы о народномъ 

образованiи за 1914–1915 учебный годъ. – Бердянскъ, 1915. – 

117 с.  

 

Краєзн., ЧГ, Ук 

Очеркъ о дѣятельности Бердянскаго Уѣзднаго Земства 

Таврической губерніи по народному образованію съ 1866 по 

1896 г. – Бердянскъ, 1896. – 62 с. 
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В музее ЧГ 

Очерки по исторіи педагогическихъ ученій / сост. 

В. В. Успенскій, проф. В. Н. Ивановскій, А. В. Ельчаниновъ и 

др. – М.: Польза, 1911. – 229 с. ил. 

 

ЧГ 

О'ши М. В. Роль активности въ жизни ребенка / М. В. О'ши. – 

М.: Моск. Книгоиздат-во, 1910. – 292 с. – (Б-ка пед. 

психологии). 

 

 

Паркер С. Ч. Общие методы обучения начальных школ / С. Ч. 

Паркер ; пер. с англ. А. К. Рачинского ; под ред. Г. О. Гордона. 

– М. : Работник просвящения, 1926. – 206 с. – с отзывом Н. 

Крупской. 

 

Педагогическая энциклопедия: в 3 т. / под ред. 

А. Г. Калашникова ; при участ. М. С. Эпштейна. – М.: Работник 

просвещения, 1927–1929. 

Т.1. – 1927. – 1158 ст. 

Т.2. – 1928 – 634 ст. 

Т.3. – 1929. – 894 ст. 

 

Педагогическая энциклопедия: в 3 т. Т. 3. / под ред. 

А. Г. Калашникова, при участии М. С. Эпштейна. – М.: 

Работник просвещения, 1929. 

Педагогическая энциклопедия: в 3 т. Т.1. / под ред. 

А. Г. Калашникова, при участии М. С. Эпштейна. – 2-е изд. – 

М.: Работник просвещения, 1927. – 1158 с. 
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Песталоцци И. Г. Избранные педагогические сочинения . Т.1 / 

И. Г. Песталоцци; ред. и ввод. стат. проф. А. П. Пинкевича ; 

под общ. ред. С. А. Каменева, Р. И. Млинника, 

И. Ф. Свадковского. — М.: Учпедгиз, 1936. — 350 с.: іл. — 

(Библиотека педагогов-классиков). 

 

 

Песталоцци И. Г. Статьи и отрывки из педагогических 

сочинений / И. Г. Песталоцци; ред. и вступ. ст. 

Н. А. Желвакова. – М.: Учпедгиз, 1939. – 104 с. 

 

 

ПВ 

Пешковский А.М. Вопросы методики родного языка 

лингвистики и стилистики/ А. М. Пешковский. – М.;Л. : 

Госиздат, 1930. – 174 с. 

 

 

ПВ 

Пешковский А. М. Наш язык. Сборник для наблюдений над 

языком в связи с занятиями правописанием и развитием речи. 

Ч. ІІІ. Заключительный курс: учебн. кн. по граммат. для шк. ІІ 

ступен. и рабфаков / А. М. Пешковский. – М.; Л. : Учпедгиз, 

1927. – 270 с. – (Учеб. пособ. для шк. І и ІІ ступ.) 
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Пирогов Н. И. Избранные педагогические сочинения / 

Н. И. Пирогов ; ввод. ст. проф. В. З. Смирнов. – М. : Изд-во АН 

РСФСР, 1952. – 704 с. – Прилож. к ж-лу «Сов. Педагогика» за 

1952 г.  

 

 

Писарев Д.И. Избранные педагогические высказывания / 

Д. И. Писарев; вступ. стат. В.К. Бобровниковой и 

С. А. Фрумова. — М.: Учпедгиз, 1938. — 460 с.: іл. — 

(Педагогическая библиотека). 

 

 

Ривес С. М. О мерах педагогического воздействия / 

С. М. Ривес. — М. : Работник просвещения, 1930. — 144 с.: іл. 

— (Дешевая библиотека просвещенца). 

 

 

ЧГ 

Руссо Ж. Ж. Эмиль или о воспитании / Ж.  Ж. Руссо. – 1912. – 

489 с, ил. 
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Р;Ук 

Словник термінів педагогіки, психології та шкільного 

адміністрування / НАН України, Ін-т енцеклопед. досліджень ; 

упоряд.П. Й. Горецький. – Репр. від. вид. 1928 р. – Київ, 2008. – 

112 с. – (Із словникової спадщини ; вип. 2). 

 

 

 

Соловьев Н. Д. Методика арифметики дробей / Н. Д. Соловьев. 

– 2-е изд. – М. : Работник просвещения, 1928. – 110 с.  

 

 

 

Спутник преподавателя математики / сост. В. А. Крогиус, 

Н. С. Попова. – М.; Л. : Госиздат, 1928. – 146 с.  

 

 

ПВ авт.; ЧГ 

Тихомировъ Д. И. Чему и какъ учить на урокахъ родного языка 

въ начальной школе. Методика обучения грамоте, 

объяснительному чтенію, толковому изложенію мыслей, 

граматикѣ, правописанию и церковно-славянскому чтенію: 

руковод. для учит. подгот. и народн. шк. / Д. И.Тихомировъ. – 

М.: Изд-е ж-ла «Юная Россія», 1905. – 362 с. 
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Толстой Л. Н. Педагогические сочинения / Л. Н. Толстой ; под 

общ. ред. дйст. членов АПН Е. Н. Медынского, Н. А. 

Константинова, проф. Н. Н. Гусева. – М. : Изд-во АПН РСФСР, 

1948. – 400 с. 

 

 

Торндайк Э. Принципы обучения, основанные на психологии / 

Э.Торндайк; вступ. ст. Л.С. Выготского. – 2-е изд. – М: 

«Работн. просвещ.», 1929. – 235 с.  

 

В музее ЧГ 

Ушинский К. Д. Человѣкъ какъ предметъ воспитанія. Опытъ 

педагогической антропологіи. Т.2. / К. Д. Ушинский. – 9-е изд. 

– СПб.: Тип. М. Меркушева, 1896. – 944 с. 

 

 

 

Ушинский К. Д. Избранные произведения / К. Д. Ушинский. – 

М. ; Лененград : АПН РСФСР, 1946. – Приложение к журналу 

«Советская педагогика» за 1946 г. / под. ред. проф. В.Я. 

Стуминского.  

Вып. 1 : Родной язык в начальной школе. – 186 с. 

Вып. 3 : Принципиальные вопросы русской педагогики. – 

206  c.  

Вып. 4 : Человек как предмет воспитания : кн. 2. – 260 с. 
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ЧГ 

Ушинский К. Д. Человѣкъ какъ предметъ воспитанія. Опытъ 

педагогической антропологіи. Т.1. / К. Д. Ушинский. – 10-е 

изд., испр. самимъ авторомъ. – СПб.: Тип. М. Меркушева, 1901. 

– 499 с, ил. 

 

 

П, ЧГ 

Ушинский К. Д. Человѣкъ какъ предметъ воспитанія. Опытъ 

педагогической антропологіи. / К. Д. Ушинский. – 13-е изд., 

сокращ. – СПб. : Типогр. М. Меркушева, 1913. – 495 с. – 

[печать Городского 8-классн. Комерческого уч-ща 

г. Бердянска] 

 

 

 

Хрeстоматія з історії педагогіки: Т.І. Атичний світ. Середні 

віки. Початок нових часів: перекл. з російськ. вид.: посібн. для 

педвишів та вчителів / уклав І.Ф. Свадковський. – Х.: 

Радянська школа, 1936. – 607 с.  

 

 

Хрeстоматія з історії педагогіки: Т.ІV. Історія рос. педагогіки з 

найдавн. часів до Великої Жовтн. соц. революції. Ч.1.: для вищ. 

пед. учеб. закл. / укладач Н.А. Желваков. – К.;Х.:  Радянська 

школа, 1938. – 519 с.  
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ВМ; ЧГ 

 

Шохоръ–Троцкій С. И. Методика арифметики для учителей 

среднихъ учебныхъ заведеній / С. И. Шохоръ–Троцкій. – 3-е 

изд. пересм. – М.; СПб.: Изд. т-ва «И. Д. Сытина», 1914. – 

524  с.  

 

 

ПВ; ЧГ 

Шохоръ–Троцкій С. И. Опытъ методики арифметики для 

преподавателей математики въ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ 

/ С. П. Шохорръ–Троцкій.– М. : Изд. тип. А. А. Карцева, 1888. 

– 208 с. – съ прилож. рѣшеній типическихъ арифмет. задачъ 

алгебраическаго характера. 

 

 

Юнг Дж. В. А. Как преподавать математику / Дж. В. А. Юнг; 

пер. с англ. с разреш. авт. и доп. А. Р. Кулишер. – 5-е изд., 

испр. и доп. – М.; Петроград: Госиздат, 1923. – 302 с. – 

(Учебники и учеб. пособ. для труд. шк.) 

 

 39 КУЛЬТУРНА АНТРОПОЛОГІЯ. ЕТНОГРАФІЯ. 

ЗВИЧАЇ І ТРАДИЦІЇ. СПОСІБ ЖИТТЯ. ФОЛЬКЛОР. 

 

Ук; Р 

Воропай О. Звичаї нашого народу : етнографічний нарис у 2-х 

т. / Олекса Воропай. – Репр. від. мюнхенського вид. 1958. – К. : 

Оберіг, 1991. – 2 т. 
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Р 

Жизнь в свете, дома и при дворе / отв. за вып. М. Ковальчук. – 

Репр. восп. изд. 1890 г. – М. : СП «Интербук» ; Ассоциация 

«ЭКОМАК», 1990. – 142 с. – (Библиотека практических 

сведений). 

 

Р; Ук 

Килимник С. Український рік у народних звичаях в 

історичному освітленні : у 3-х кн. 6-ти т. / Степан Килимник. – 

Репр. від. вид. 1955, 1962 рр. – К. : Обереги, 1994. – Кн. 1–2. 

 

Ук 

Лозинський Й. І. Українське весілля / Й. І. Лозинський ; НАН 

України, Ін-т народознавства ; упоряд., вступ ст. Р. Ф. Кирчіва. 

– К. : Наукова думка, 1992. – 174 с. – Текст друк. за вид. 1835 р. 

 

Р; Ук 

Практичний російсько-український словник приказок : із 

словникової спадщини / НАН України, Ін-т енциклопед. 

досліджень ; упоряд. Г. Млюдзинський ; за ред. М. Йогансена. 

– Репр. від. видання 1929 р. – Київ, 2009. – 109 с. – (Із 

словниуової спадщини ; вип. 8). 
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ПВ; ЧГ; ВМ 

Ратцель Ф. Народовѣдѣніе : в 2 т. / Фридрих Ратцель, проф. ; 

пер. со 2-го перераб. нѣм. изд. Д. А. Коропчевскаго. – СПб. : 

Изд-е Тов. «Просвѣщеніе», 1901–1902. – (сер. «Вся природа»). 

– 2 т. – Сь худож. исполн. рис. вь тѣкстѣ, хромолитограф., 

картин и карт в краска; перечень. рис. библиогр. указ.; 

полукож. перепл. с теснен. 

 

 

 

Руднев Я. И. Народы мира: этнографические очерки / 

Я. И. Руднев. – Л. : Изд–во П. П. Сойкин, 1928. – 685 с.  

 

 

Р 

Русский народ. Его обычаи, обряды, предания, суеверия и 

поэзия / собр. М. Забелиным. – Репр. воспр. изд. 1880. – М. : 

Автор, 1992. – 608 с. 

 5 ПРИРОДНИЧІ НАУКИ 

 

 

Вундть Вильгельмъ Естествознаніе и психологія / В. Вундть, 

проф.; пер. с нем. А.Ф. К. Ш.; под. ред. В.В. Битнера. – СПб.: 

Тов. «Народная Польза», 1904. – 96c.- (Энциклопед. б-ка для 

самообразов.) 
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Д 

Гейберг И. Л. Естествозназнание и математика в классической 

древности : с приложением статей Ш. Рюелля, П. Таннери, С. 

Ренака / И. Л. Гейберг ; пер. С. П. Кондратьева ; под ред. и с 

предисл. А. П. Юшкевича. – М. ; Л. : ОНТИ, 1936. – 192 с.  

 

Подаровано  

жителькою м. Бердянськ Мамедовою Л. Г. 

 

 

Математика и естествознание в СССР : Очерки развития 

математических и естественых наук за двадцать лет. – М.; Л. : 

Изд-во АН СССР, 1938. – 1006с. 

 

 

КП 

Начала гидростатики. Архимед. Стэвин. Галилей. Паскаль / 

пер., примеч., вступ ст. А. Н. Долгова. – М.; Л. : Гостехиздат, 

1933. – 403 с. – (Классики естествознания) 

 

 

Д 

Физико-математическій ежегодникъ посвященный вопросамъ 

математики, физики, химіи въ элементарном изложении / [кол. 

авт. ]. – М. : Тов. типографія А. И. Мамонтова, 1900. – 591 с. – 

Издание кружка авторовъ «Сборника въ помощь 

самообразованію». – 1900. – №1. 

Подаровано  

жителькою м. Бердянськ Мамедовою Л. Г. 
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 51  МАТЕМАТИКА 

 

 

Адамов А. А. Сборник задач по аналитической геометрии и 

дифференциальному  исчислению / А. А. Адамов. – М. ; 

Петербург: Госиздат, 1924. – 420 с. – (Нормальные руководства 

для высшей школы). 

 

 

 

Адамов А. А. Сборник задач по высшей математике / А. А. 

Адамов. – М. : Госиздат, 1928. – 234 с. 

  

 

ВМ; Ук 

Адлеръ А. Теорія геометрическихъ построений / А. Адлеръ. 

пер. снем. С.О.Шатуновскаго. – Одесса : MATHESIS, 1910. – 

325 с. – 179 чертеж. 

 

 

 

Ананов Д. Г. Логарифмическая пластинка для технических 

вычислений : тип ІІІ / Д. Г. Ананов. – Л., 1924. – 62 с. 
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Ананов Д. Г. Начертательная геометрия как основа черчения. 

Ч. 1. Прямоугольные проекции / Д. Г. Ананов. – 3-е изд. – Л. : 

Гостехиздат, 1931. – 141 с. 

 

 

 

Андронов И. К. Арифметика натуральных чисел : пособие для 

ср. шк. / И. К. Андронов. – М. : Учпедгиз, 1954. – 191 с. 

 

 

 

Арнольд И. В. Теоретическая арифметика : учебное пособие 

для физико – мат. фак. пед. ин-тов / И. В. Арнольд. – М. : 

Учпедгиз, 1938.– 479 с. 

 

 

 

Арнольд. И. В. Теория чисел : пособие для пединститутов / 

И. В. Арнольд. – М. : Учпедгиз, 1939. – 286 с. 
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Ук 

Астряб Ол. М. Геометрія на дослідах : (індуктивно–

лабораторний метод викладання) / Ол. М. Астряб. – К. : 

Держвидав України, 1924. – 296 с. 

 

 

 

 

Астряб А. М. Курс опытной геометрии : индуктивно-

лабораторный метод изложения / А. М. Астряб. – 3-е изд. – М. : 

Госиздат, 1924. – 296 с. – (пособие для трудовой школы). 

 

 

 

Беллюстин В. Как постепенно люди дошли до настоящей 

арифметики / В. Беллюстин. – М. ; Петроград : Гостехиздат, 

1923.– 204 с. 

 

 

 

Белоновский П. Д. Основы теоритической арифметки : учеб. 

пособие для пед. ин-тов. / П. Д. Белоновский. – М. : Учпедгиз, 

1938. – 175 с. 

 



43 
 

 

ВМ 

Бемъ Д. А. Сборникъ упражнений и задачъ по элементарному 

курсу алгебры. Ч. 1 / Д. А. Бемъ, А. А. Волковъ, Р. Э. Струве. – 

М. : Изд. тов. И. Д. Сытина, 1918. – 318 с.  

 

 

ВМ 

Бемъ Д. А. Сокращённый сборникъ упражнений и задачъ по 

элементарному курсу алгебры. Ч. І / Д. А. Бемъ, А. А. Волковъ, 

Р. Э. Струве. – М. : Изд. т-ва. И. Д. Сытина, 1919. – 199 с.  

 

 

Ук 

Бернштейн С. Н. О многочленах ортогональных в конечном 

интервале / С. Н. Бернштейн. – Х. : ОНТИ, 1937. – 127 с. 

 

 

 

Бернштейн С. Н. Экстремальные свойства полиномов и 

наилучшее приближение непрерывных функций одной 

вещественной переменной. Т. 4  / С. Н. Бернштейн. – М. ; Л. : 

ОНТИ, 1937. – 203 с. 
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В музее  

ЧГ; Ук 

 

Бернштейн С. Н. Элементарный курсъ теоріи вѣроятностей / 

С. Н. Бернштейн. – Х., 1917. – 120 с. 

 

ВМ 

Бертранъ Ж. Алгебра. Ч. 1 / Жозеф Бертранъ; пересмотр. 

Ж. Бертраномъ и Генрихомъ Гарсе. – СПб. : Тип. 

М. М. Стасюлевича, 1899. – 581 с. – пер. с некотор. доп. с 

последн. (16-го) франц. изд. М. В. Пирожкова. 

 

 

ВМ; ЧГ 

Бертранъ Ж. Теоретическая арифметика / Ж. Бертранъ ; пер. с 

некотор. измен. и доп. Н. Билибина. – СПб.: Изд. 

И. И. Билибина, 1885. – 272 с. – полукож. перепл. с тиснен. 

 

 

ВМ; ЧГ 

Билибинъ Н. Алгебра для гимназий и реальныхъ училищъ / 

Н. Билибинъ. – 3-е изд. – СПб. : Типограф. М. М. Стасюлевича, 

1899. – 575 с. 
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ВМ; ЧГ 
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пособие / Г. М. Фихтенгольц. – 3-е  стереотип. изд. –  М.; Л. : 

Гостехиздат, 1933. –  484 с. 

 

 

Форд Р. Автоморфные функции / Р. Форд; пер. с англ., под ред. 

М. М. Гринблюма. – М.; Л. : ОНТИ, 1931. – 340 с.  
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Хинчин А. Я. Основные законы теории вероятностей / 

А. Я. Хинчин. – М. : Госиздат, 1927. – 90 с. 

 

 

Ук 

Цейтен Г. Г. Історія математики за стародавніх часів і в середні 

віки: посіб. для вчителів пед. вишів / Г. Г. Цейтен; передмов. 

М. Вигодського. – К. : Рад. шк., 1936. – 219 с.  

 

 

 

Цейтен Г. Г. История математики в ХVІ и ХVІІ веках / 

Г. Г. Цейтен; пер. П. Новикова; обраб., прим. и предисл. 

М. Выгодского. – 2-е, испр. и доп. изд. – М.; Л. : Технико – 

теорет. лит., 1938. – 456 с.  

 

 

Ук 

Чайковський М. Алгебра. Повний курс середньої школи та для 

самоосвіти: з багатьма вправ. і рисун. в тексті. Кн. 1. / 

М. Чайковський. – Прага : Укр. громад. вид. фонд, 1925. – 

452 с. – віньєтка проф. П. І. Холодного.  
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Д 

Чвалина А. Архимед / А. Чвалина ; пер. с нем. В. И. Контовта. 

– М. ; Л. : ОНТИ Гостехиздат, 1934. – 47 с. 

 
Подаровано  

жителькою м. Бердянськ Мамедовою Л. Г. 

 

 

Ук 

Чеботарев Н. Г. Основы теории Галуа: в 2 ч. / Н. Чеботарев. – 

М.; Л. : Гостехиздат, 1934 – 1937. – (Математика в 

монографиях). – 2 ч. 

 

 

ВМ; ЧГ; Ук 

Чезаро Эрнесто. Элементарный учебникъ  алгебраического 

анализа и исчисленiя бесконечно-малыхъ : с многочисленными 

примѣрами для упражненiя [в 2 ч.] / Э. Чезаро, проф. ун-та в 

Неаполѣ; пер. с нѣм. с прим. и доп. проф. П. А. Проссе. – 

Одесса : MATHESIS, 1913. – 1914:  

Ч. 1. – 1913. – 632 с. – с 28 чертёж. 

Ч. 2. – 1914. – 480 с. – с 71 чертёж. 

 

Д 

Шереметевский В. П. Очерки по истории математики / 

В. П. Шереметевский. – М. : Гос. учеб.-пед. изд. Наркомпросса 

РСФСР, 1940. – 180 с. – (Библ. учителя). 

 

Подаровано  

жителькою м. Бердянськ Мамедовою Л. Г. 

 



85 
 

 

 

Шиловский И. А. Начертательная геометрия. Проекции : 

ортогональные, с числовыми отметками и аксонометрические : 

пособие / И. А. Шиловский. – М. : Гостехиздат, 1926. – 104 с.  

 

 

ВМ; ЧГ 

Шохоръ–Троцкій С. И. Методика арифметики для учителей 

среднихъ учебныхъ заведеній / С. И. Шохоръ–Троцкій. – 3-е 

изд. пересм. – М.; СПб. : Изд. т-ва «И. Д. Сытина», 1914. – 

524 с.  

 

 

Д 

Шрейер О. Теория матриц: учеб. пособ. для ун-тов / 

О. Шрейер, Е. Шпернер; пер. Г. Ольшанского. – М.;Л. : ОНТИ, 

1936. – 156 с.  

 

Подаровано  

жителькою м. Бердянськ Мамедовою Л. Г. 
 

 

ЧГ 

Щепанскій И. Опыт критическаго разбора ученія об 

отрицательныхъ  количествахъ  / И. Щепанскій. – СПб., 1876. – 

26 с.  

 



86 
 

 

Ук 

Эддингтон А. С. Математическая теория относительности / 

А. С. Эддингтон; под ред. проф. Д. Д. Иваненко. – Х.; К. : 

ГНТИУ, 1933. – 356 с.  

 

 

КП 

Эйлер Л. Введение в анализ бесконечно малых Т. 1. / Л. Эйлер; 

пер. с лат. Е. Л. Пацановского; вступ. ст., ред. и прим. проф. 

С. Я. Лурье. – М.; Л. : Гостехиздат, 1936. – 352 с. – (Классики 

естествознания) 

 

 

Д 

Эйлер Л. Метод нахождения кривых линий, обладающих 

свойстами масимума, либо минимума или решение 

изопереметрической задачи, взятой в самом широком смысле / 

Леонардо Эйлер. – М. ; Л. : Гостехизад, 1934. – 600 с.  

 

Подаровано  

жителькою м. Бердянськ Мамедовою Л. Г. 

 52  АСТРОНОМІЯ. ГЕОДЕЗІЯ 

 

КП 

Баев К. Л. Создатели новой астрономии : Коперник, Бруно, 

Кеплер, Галилей / Баев К. Л., проф., док. физ-мат. наук. – М. : 

Госпедиздат МН РСФСР, 1948. – 116 с.  
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КП 

Бредихин Ф. А. О хвостах комет / Ф. А. Бредихин; под общ. 

ред. К. Д. Покровского. – М.; Л. : Гостехиздат, 1934. – 280 с. – 

(Классики естествознания). – с прилож. биогр. оч. и спис. 

трудов Ф. А. Бредихина. 

 

 

ПВ; ЧГ 

Витковскій В. Картографія (Теорія картографическихъ 

проекцій) / В.Витковскій. – СПб.: Тип. Ю. Н. Эрлихъ, 1907. – 

463 с.  

 

 

 

Вселенная и Человѣчество. Природа и ея силы на службе у 

человѣка: Т. І, ІІ, ІІІ / под общ. ред. Ганса Крэмера; пер. с нем. 

– СПб. : Весь Міръ,1900. – 1559 с. – Оглав., рис. [полукож. 

переплёт] 

 

 

ВМ 

Вселенная и человечество. – Л. : Изд-во «П. П. Сойкин», 1928. 

– 708 с. : ил., портр., черт. – Содерж. : История изучения 

вселенной / под ред. и с доп. Н. А.Морозова, Дир. Гос. научн. 

ин-та им. Лесгафта. Происхождение земли и динамика земной 

коры / под ред. и с доп. проф. П. П. Сущинского : Физика 

земного шара / под ред. и с доп. проф. Б. П. Вейнберга. 

История развития жизни на земле / сост. М. П. Виноградовым 

по Гансу Бёму, под ред. проф. А. А. Борисяка и др. 
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ВМ 

Вселенная и человѣчество. Исторія ізслѣдованія природы и 

приложенія ея силъ на службу человѣчеству / под общ. ред. 

Ганса Крэмера. – СПб.: Просвѣщеніе, [1905 - 1908]. – Ок. 200 

худож. приложеній (цвет. и черныхъ ил. и ок. 1500 рисунковъ в 

текстѣ. [Список рисунков] 

Т. 2: Происхожденіе і развитіе человѣческого рода. – Развитіе 

растительнаго міра. – Развитіе міра животныхъ / пер. съ нѣм. 

под общ. ред. проф. А. С.Догеля. – 555 с. – 40 худож. прилож. 

(цвет. и черн. ил.) и 333 рис. в текстѣ. 

Т. 3: Изслѣдованіе вселенной. – Изслѣдованіе земной 

поверхности / пер. съ нѣм. под общ. ред. проф. А. С. Догеля. –  

446 с. –  40 худож. приложеній. (цвет и черн. ) и 192 рис. в 

текстѣ. 

Т. 4: Изслѣдованіе земной поверхности (вторая часть). – 

Изслѣдованіе моря. – Изслѣдованіе фигуры, величины и 

плотности земли / пер. съ нѣм. под общ. ред. проф. 

А. С. Догеля. – 494 с. 36 худож. прилож. (цвет. и черн. ) и 216 

рис. в текстѣ. 

 

ВМ 

Мейеръ М. Вильгельмъ Міроздание. Астрономія в 

общепонятномъъ  изложеніи  / Мейеръ М. Вильгельмъ; под 

ред. засл. проф. Императорскаго Санкт-Петербургского ун-та 

С. П. фонь – Глазенапа; пер. с доп. и библіогр. указателемъ по 

рус. лит.; печатного со стереотипа. – СПб.: Просвѣщеніе, 1909. 

– 680 с. – (сер. «Вся природа»); с 300 рисунками въ текстѣ, 10 

картами в краскахъ, 18 хромолитографиями и геліогравюрами. 

[В полукож. переплет.]  

 

 

Мильошо Г. Къ звѣздамъ. Популярный курсъ астрономіи / 

Г. Мильошо; подъ ред. В. В. Битнера; пер. съ фр. 

И. В. Горкина. Вокругъ свѣта / О. М. Ланнелонгъ; подъ ред. 

В. В. Битнера; пер. съ фр. В. О. Левицкаго, С. П. Піотух-

Кублицкой; съ рис. Н. Каразина, Терона, Дегрефа и др., фотогр. 

и картами. – СПб.: Изд-во «Вѣстника Знанія», 1912. – 

144+287  с.  
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КП 

Начало гидростатики. Архимед. Стэвин. Галилей. Паскаль / 

пер., примеч., вступ ст. А. Н. Долгова. – М.; Л. : Гостехиздат, 

1933. – 403 с. – (Классики естествознания) 

 

 

В музее 

 

Неймайръ М. Вулканы и землетрясенія / М. Неймайръ; пер. с 

нѣм. изд. С. П.Чернова.- СПб., 1902. – 277 с.  

 

ВМ; ЧГ 

Неймайр М. Исторія земли. В 2 т. Т. 2 /  М. Неймайр; пер. со 2-

го нѣм. изд., перераб. и доп. проф. В.Улигом, с доп. по геологіи 

Россіи В. В. Ламанскаго и А. П. Нечаева; под ред. засл. проф. 

Император. Санкт – Петербургского  ун-та А. А. Иностранцева: 

Рекомендовано Учёнымъ Комитетомъ Министерства 

Народного Просвещенія для фундаментальныхъ библиотекъ 

всехъ среднихъ учебныхъ заведеній. Рекомендовано Учебнымъ 

Комитетомъ, состоящем при Собственной Его Императорского 

Величества Канцелярій по учрежденіямъ Императрицы Маріи, 

для фундаментальныхъ библиотекъ всехъ среднихъ учебныхъ 

заведеній Вѣдомства, какъ одно из капитальнѣйщихъ и строго 

научныхъ сочиненій по отдѣлу естествознанія. – СПб. : Тов. 

«Просвѣщение», 1903. – 849 с.: ил. –  (серия «Вся природа»); с 

694 рис. въ текстѣ, 2 картинками в краскахъ, 10 

хромолитографіями и 6 рѣзными на дереве картинками; 

біблиогр. указ. соч. по геологіи Россіи; указ. автор.; указ. 

латин. назв.; предметн. и географ. указ. [полукож. ппереплёт.]; 

оглавл. рисунков. 
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Ольшки Л. История научной литературы на новых языках. Т. 3. 

Галилей и его время / Л. Ольшки ; предисл. С. Ф. Васильева. – 

М.; Л. : Гостехиздат, 1933. – 324 с.  

 

 

Р; Ук 

Словник геологічної термінології / НАН України, Ін-т 

енцеклопед. досліджень ; упоряд. П. А. Тутковський. – Репр. 

від. вид. 1923 р. – Київ, 2008. – 172 с. – (Із словникової 

спадщини ; вип. 5). 

 

 

Р; Ук 

Словник гірничої термінології / НАН України, Ін-т енцеклопед. 

досліджень ; упоряд. П. І. Васеленко, І. М. Шелудько. – Репр. 

від. вид. 1931 р. – Київ, 2008. – 160 с. – (Із словникової 

спадщини ; вип. 6). 

 

 

Д 

Физико-математическій ежегодникъ посвященный вопросамъ 

математики, физики, химіи въ элементарном изложении / [кол. 

авт. ]. – М. : Тов. типографія А. И. Мамонтова, 1900. – 591 с. – 

Издание кружка авторовъ «Сборника въ помощь 

самообразованію». – 1900. – №1. 

Подаровано  

жителькою м. Бердянськ Мамедовою Л. Г. 
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Фламаріонъ К. Исторія неба / К. Фламаріонъ ; пер. с фр. 

М. Ловач -жученко; рис. Бенетто. – 2-е изд. – СПб. : Тип. 

В. Веллинга, 1879. – 521 с.  

 

 

 

Штермер К. Проблема полярных сияний / К. Штермер ; пер. с 

нем. В. И. Пришлецова. – М.; Л. : Гостехиздат, 1933. – 112 с.  

 53  ФІЗИКА 

 

 

Больцман Л. Очерки методологи физики: сб. ст. / Л. Больцман; 

под ред. С. Ф. Васильева. – М. : ТНИИ, 1929. – 133 с. 

 

 

 

Верин А. Опыт Фуко : научно-популярный очерк / А. Верин. - 

Л.; М. : ГТТИ, 1934. — 99 с.: іл. 



92 
 

 

 

Галилей Г. Собрание сочинений / Г. Галилей. – 1929. – 23 с. – 

изд. на итал. яз.  

Les cEuvres complites de Calileo Galilei : prospectus de la 

reimpression de L’edition national. - Florence: G. Barbera  E’diteur, 

1929. – 23.  

 

 

КП 

Гельмгольц Г. О сохранении силы / Г. Гельмгольц; пер., ред., 

биогр. очерк и прим. П. П. Лазарева. – 2-е изд. – М.; Л. : 

Гостехиздат, 1934. – 143 с. – (Классики естествознания) 

 

 

КП 

Гессен Б. М. Социально-экономические корни механики 

Ньютона / Б. М.Гессен.– М.; Л.: ГТТИ, 1933. – 78 с. 

 

 

 

Гримзель Э. Курс физики : для студ., препод. и для самообр. 

Т. 1. Вып. 2. Учение о теплоте. Учение о колебаниях и волнах. 

Акустика / Э. Гримзель; под ред. проф. А. Бачинского. – 5-е 

изд., стереотип. – М. : Гостехиздат, 1931. – 301 с.  

 



93 
 

 

 

Жераръ Э. Курс электричества. Т. 1. / Э. Жераръ; пер. 

М. А. Шателена. – 2-е изд. – С.; Пб. : Изд. Ф. В. Щепанского, 

1896. – 698 с.  

 

 

 

Идельсон Н. И. Теория потенциала и её приложения к 

вопросам геофизики / Н. И. Идельсон. – Л.; М. : Гостехиздат, 

1932. – 347 с. 

 

 

 

Изобретение радио А. С. Поповым : сборник документов и 

материалов . Вып. 2 / под ред. чл. – кор. АН СССР А. И. Берга. 

– М.; Л. : АН СССР, 1945. – 309 с. – (50 лет радио) 

 

Ук 

Иоффе А. Ф. Курс физики. Ч. 1. Основные понятия из области 

механики. Свойства тепловой энергии. Электричество и 

магнетизм: пособие для ВУЗов / А. Ф. Иоффе. – М.; Л. : 

Госиздат, 1927. – 270 с.  

 



94 
 

 

Ук 

Иоффе А. Ф. Курс физики. Ч. 2 / А.Ф. Иоффе. – М.; Л. : 

Гостехиздат, 1931. – 248 с.  

Ук 

Иоффе А. Ф. Курс физики. Т. IV. Ч. 1. Молекулярная физика 

(Газы и жидкости) / А. Ф. Иоффе, Н.Н. Семенов. – Л.; М. : 

Гостехиздат, 1932. – 276 с.  

 

 

Копф А. Основы теории относительности Эйнштейна / 

А. Копф. – Л.; М. : Гостехиздат, 1933. – 177 с. 

 

 

ПВ 

Крылов А. Н. О некоторых дифференциальных уравнениях 

математической физики имеющих приложения в технических 

вопросах / А. Н. Крылов. – 2-е изд. – Л. : Изд-во АН СССР, 

1932. – 472 с. 

 

 

Ук 

Крилов М. Основні проблеми математичної фізики і техніки: 

наукові досліди з прикладної математики / М. Крилов. – Х.; К. : 

Техвидав, 1932. – 25с. 

 



95 
 

 

 

Лебединский В. К. Электричество и магнетизм / 

В. К. Лебединский. – 4-е изд., с испр. и доп. – Нижний 

Новгород, 1921. – 336 с.  

 

 

КП 

Максвелл Дж. К. Речи и статьи / Дж. К. Максвелл ; пер. под 

ред. В. Ф. Миткевича. – М.; Л. : Гостехиздат, 1940. – 227 с. – 

(Классики естествознания). 

 

 

 

Максвелл Д. К. О Фарадеевыхъ силовыхъ линіяхъ / 

Д. К. Максвелл; прим. Л. Больцмана. – М., 1907. – 180 с.  

 

 

КП 

Майер Р. Закон сохранения и превращения энергии: четыре 

исследования 1841–1851 / Р. Майер; под ред. А. А. Максимова. 

– М.; Л. : Гостехиздат, 1933. – 311 с. – (Классики 

естествознания) 

 



96 
 

 

КП 

Начало гидростатики. Архимед. Стэвин. Галилей. Паскаль / 

пер., примеч., вступ ст. А. Н. Долгова. – М.; Л. : Гостехиздат, 

1933. – 403 с. – (Классики естествознания) 

 

 

КП 

Ньютон И. Оптика или трактат об отражениях, преломлениях, 

изгибаниях и цветах света / И. Ньютон; пер. с 3-го англ. изд. 

1721 г. с прим. С.И.Вавилова. – М. : Госиздат, 1927. – 371 с. – 

(Классики естествознания) 

 

Ук 

Основні проблеми математичної фізики й техніки: наукові 

досліди з прикладної математики. – К. : ВРНГ, 1932. – 250 с.  

 

 

Резников Л. И. Графические упражнения и задачи по физике : 

пособие для учителей физики VIII – X классов средней школы / 

Л. И. Резников ; АПН  РСФСР ; Институт методов обучения. – 

М. ; Л. : Изд-во АПН РСФСР, 1948. – 208 с. – (Педагогическая 

библиотека учителя). 
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Ук 

Розенберг М. Й. Аеродинаміка й фізичні основи авіації : 

методичний нарис / М. Й. Розенберг. – К. : Радянська школа, 

1948. – 80 с.  

 

 

Розенберг Ф. История физики. Ч. 1. История физики в 

древности и средние века: / Ф. Розенберг. – 2-е изд. – М.; Л. : 

Гостехиздат, 1937. – 127 с.  

 

 

 

Розенберг Ф. История физики. Ч. 2. История физики в новое 

время / Ф. Розенберг. – 2-е изд. – М.; Л. : Гостехиздат, 1937. – 

311 с.  

 

 

 

Розенберг Ф. История физики. Ч. 3. История физики за 

последнее (ХIX) столетие: вып. І. / Ф. Розенберг. – М.; Л. : 

Гостехиздат, 1935. – 302 с.  
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ПВ ред. 

Сибрук В. Роберт Вильямс Вуд. Современный чародей 

физической лаборатории / В. Сибрук; пер. с англ. 

В. С. Вавилова; под ред. акад. С. И. Вавилова. – М.; Л. : 

Гостехиздат, 1946. – 312 с.: ил.  

 

 

Р; Ук 

Словник фізичної термінології / НАН України, Ін-т 

енцеклопед. досліджень ; упоряд. В. В. Фаворський. – Репр. від. 

вид. 1932 р. – Київ, 2009. – 240 с. – (Із словникової спадщини ; 

вип. 10). 

 

 

Труды Эльбрусской экспедиции Академии наук СССР и ВИЭМ 

1934 и 1935 гг. / Академия наук СССР ; Физический ин-т им. 

П.Н. Лебедева. — М.; Л. : Изд-во АН СССР, 1936. — 576 с.: іл. 

 

 

Д 

Физико-математическій ежегодникъ посвященный вопросамъ 

математики, физики, химіи въ элементарном изложении / [кол. 

авт. ]. – М. : Тов. типографія А. И. Мамонтова, 1900. – 591 с. – 

Издание кружка авторовъ «Сборника въ помощь 

самообразованію». – 1900. – №1. 

Подаровано  

жителькою м. Бердянськ Мамедовою Л. Г. 
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Физический словарь : в 5 т. / глав. ред. проф. П. Н. Беликов. – 

М. : Главн. ред. технич. энциклопед. и словарей ; ОНТИ НКТП 

СССР, 1936 – 1939. – 5 т. 

 

 

Цингеръ А. В. Задачи и вопросы по физикѣ / А. В. Цингеръ. – 

М. : Т-ва «В. В. Думновъ – насл. бр. Салаевыхъ», 1916. – 297 с.  

 

 

 

Schallreuter Walter. Einführung in die Physik. B. 1. Mechanik und 

Akustik / Walter Schallreuter – 2 auflage. – Halle : VEB Wilhelm 

Knapp Verlag, 1954. – 352. – mit 385 Abbildungen. 

 

 

Эйнштейн А. Брауновское движение : сб. ст. / А. Эйнштейн, 

М. Смолуховский; перев. К. И. Федченко ; под ред. 

Б. И. Давыдова ; с дополн. cт. Ю. А. Круткова и 

В. И. Давыдова. — Л. : ОНТИ-НКТП-СССР, 1936. — 607 с.: іл. 
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Эйхенвальдъ А. А. Акустика и оптика (Конспектъ лекцій) / 

А. А. Эйхенвальдъ. – М. : Тов. И. Н. Кушнеревъ, 1914. – 185 с.  

 

 

 

Эйхенвальдъ А. А. Электричество (Курсъ лекцій) : / 

А. А. Эйхенвальдъ. – М. : Типогр. Императорского Моск. Ун-

та, 1911. – съ 575 рис. въ текстѣ. 

 

 54 ХІМІЯ 

 

 

Густавсон Г. Г. Двадцать лекций агрономической химии / 

Г. Г. Густавсон; вводн. стат. акад. В. Р. Вильямса и 

Н. Я. Демьянова; общ. ред. акад. В. Р. Вильямса. – М.; Л. : 

ОГИЗ СЕЛЬХОЗГИЗ, 1937. – 167 с. 

 

 

Р;Ук 

Словник хемічної термінології : [проект] / НАН України, Ін-т 

енцеклопед. досліджень ; упоряд. О. Курило. – Репр. від. вид. 

1923 р. – Київ, 2008. – 120 с. – (Із словникової спадщини ; 

вип.  1). 
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Д 

Физико-математическій ежегодникъ посвященный вопросамъ 

математики, физики, химіи въ элементарном изложении / [кол. 

авт. ]. – М. : Тов. типографія А. И. Мамонтова, 1900. – 591 с. – 

Издание кружка авторовъ «Сборника въ помощь 

самообразованію». – 1900. – №1. 

Подаровано  

жителькою м. Бердянськ Мамедовою Л. Г. 

 57 БІОЛОГІЧНІ НАУКИ 

 

ВМ 

Вселенная и человѣчество. Исторія ізслѣдованія природы и 

приложенія ея силъ на службу человѣчеству. Т. 2. 

Происхожденіе і развитіе человѣческого рода. – Развитіе 

растительнаго міра. – Развитіе міра животныхъ  / под общ. ред. 

Ганса Крэмера ; пер. съ нѣм. под общ. ред. проф. А. С.Догеля. – 

СПб.: Просвѣщеніе, 1904. – 446 с. –  40 худож. прилож. (цвет. и 

черн. ил.) и 333 рис. в текстѣ. 

 

 

Гамалея Н. Ф. Пастер / Н. Ф. Гамалея, И. И. Мечников, 

К. А. Тимирязев. – М.; Л. : Академия наук, 1946. – 52 с.  

 

ПВ ред. 

Дарвинъ Чарльз. Собраніе сочиненій: в 4 т. / Ч. Дарвинъ; пер. 

под ред. проф. К. А. Тимирязева. – 2-е изд. – СПб. : Контора 

изд. О. Н. Поповой, 1898–1901.  

Т.1: Автобіографія. Путешествіе вокругъ свѣта на кораблѣ 

«Бигль». – 1898. – 184 с.: 21 рис. 

Т. 3: Прирученныя животныя и воздѣланныя растенія. – 1900. – 

572 с. 

Т. 4: Приспособленія орхидныхъ оплодотворенію насѣкомыми. 

– 1901. – 247с. 
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Д 

Лункевич В. В. От Гераклита до Дарвина : очерки по истории 

биологии. Т. 1. Античный мир. Средневековье. Возрождение / 

В. В. Лункевич. – М. ; Л. : Гос. изд. биолог. и мед. лит., 1936. – 

415 с.  

Подаровано 

головою Бердянського міського грецького 

товариства «Еллада»Нагай І. Д.  

 

ПВ авт. 

Тимирязев К.А. Чарльз Дарвин и его учение: в 2 ч. / 

К. А. Тимирязев. – 7-е изд., испр. и доп. – М.: Госиздат, 1919–

1921. 

Ч. 1: Отповедь антидарвинистам. – 1919. – 248 с.: ил.  

Ч. 2. – 1921. – 278 с.   

 

[Лучший переводчик на рус. яз. всех соч. Ч. Дарвина]. 

 

В музее 

ЧГ 

Чемберлэнъ А.Ф. Дитя. Очерки по эволюціи человѣка. Ч. ІІ. / 

А. Ф.Чемберлень, пер. с англ. прив. и доп., Н. Л. Виноградова, 

А. А. Громбаха. – М.: Моск. кн. изд-во, 1909. – 370 с. – (Б-ка 

пед. психологи). 

 

 

Штерне К. Эволюція міра: в 3 т. / К. Штерне; подъ ред. 

В. К. Агафонова; съ доп. ст. проф. Н. А. Умова, 

Н. А.  Морозова. – М. : Изд. т-ва Міръ, 1909 – 1910.  

Т. 1.– 1909 – 790 c. 

Т. 2. – 1909. – 474 с.  

Т. 3. – 1910. – 460 с.  
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 58 БОТАНІКА 

 

 

Комаров В. Л. Учение о виде у растений / В. Л. Комаров. – М.; 

Л. : АН СССР. – 1944. – 244 с. 

 

 

 

Курс ботаники: для высш. пед. учеб. зав. / под ред. проф. 

Л. И. Курсанова и проф. М. Н. Голенкина. – 3-е изд. – М. : 

Учпедгиз, 1937. – 710 с. : ил. 

 

 

ПВ авт. 

Мичурин И. В. Итоги полувековых работ по выведению новых 

сортов плодовых растений. Т. 2. / И. В. Мичурин. – М.; Л. : 

Госиздат с/х и колх. – кооперат. л–ры, 1932. – 168 с. – со 112 

рис. 

 

 

Ук 

Таліевъ В. И. Строеніе и жизнь растенія: пособія для самообр. / 

В. И. Таліевъ. – Х. : Союз, 1919. – 246 с.  
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КП 

Тимирязев К. А. Жизнь растения: десять общедоступных 

чтений / К.А.Тимирязев; ввод. ст. акад. Е. Ф. Вотчала биогр. оч. 

проф. С. А. Новикова; под общ. наблюден. проф. 

А. К. Тимирязява. – М.; Л. : ОГИЗ – СЕЛЬХОЗГИЗ, 1938. – 248 

с. : ил. – (Классики естествознания). 

 

 

 

Тимирязев К. А. Собрание сочинений. В 10 т. Т. IV. Жизнь 

растений: десять общедоступных  лекций / К. А. Тимирязев; 

послеслов. акад. Е. Ф. Вотчал. – М.: Сельхозгиз, 1938. – 329 с.: 

ил. – алфавит. указ. имен. 

 

 

ПВ; ЧГ 

Федченко Б. А. Флора Европейской Россіи. 

Иллюстрированный опредѣлитель дикорастущихъ растеній 

Европейской Россіи и Крыма: в 3 ч. / Б. А. Федченко, 

А. Ѳ. Флеровъ. – СПб. : Изд. А. Ѳ. Девріена, 1910. – 1204 с. – съ 

1084 рис. въ текстѣ; алфав., указ. латин. назв., рус. назв. 

 59 ЗООЛОГІЯ 

 

Д; ЧГ 

Альбомъ картинъ по зоолгіи низшихъ животныхъ /  описат. 

текст проф. д-ра Вильяма Маршалля ; пер. съ нѣм. зоолога 

музея Императорской Академіи Наукъ Г. Г. Якобсона. — 

СПб. : Просв ѣщеніе, 1901. — 87 с. : съ 292 рѣзан. на деревъ 

рис. по чертежамъ Ф. Эцольда, Р. Коха, Г. Морина и др. 

Подаровано 

колишньою зав. бібліотеки Войною Л. Й. 
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Берг Л. С. Система рыб / Л. С. Берг. – М.; Л. : АН СССР, 1940. 

– 517 с. – (Труды зоологического ин-та. Т. V, Вып. 2) 

 

 

 

Бобринский П. А. Курс зоологии. Т. 2. Хордовые : учеб. для 

пед. ин-тов / П. А.Бобринский, Б. С. Матвеев. – М. : Учпедгиз, 

1939. – 416 с.  

 

 

Д; ЧГ 

Бремъ А. Э. Жизнь животныхъ : в 10 т. Т. ІХ. Насѣкомыя. 

Многоногія. Паукообразныя : ил. изд. со множествомъ 

политипажей и хромолітографіями. – пер. съ 3-го нѣм. испр. и 

доп. изд. / А. Э. Бремъ, подъ ред. магистра зоологіи 

К. К. Сенть-Илера. – СПб. : Изд. Высачайше Утвержд. Т-ва 

«Общественная польза» и К °, 1895. – 770 с.  

Подаровано 

волонтером, бібліотекарем БДПУ Ушановою С.І. 

 

 

Гальвани А. Избранные работы о животном электричестве / 

А. Гальвани, А. Вольта; перев., биограф. очерк и примеч. проф. 

Е. Э. Гольденберга; вступ. ст. А. В. Лебединского. – М.; Л. : 

Биомедгиз, 1937. – 430 с. 
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Дорохов А. С. Главнейшие вредители рыботоваров и меры 

борьбы с ними / А. С. Дорохов. – Сталинград: Облиздат, 1940. 

– 63 с. 

 

 

 

Жизнь животныхъ въ фотографіяхъ съ натуры. Общедоступная 

зоологія: [в 2 т.]. Т. 2.  / сост. Чарльзъ Д. Корныщь; пер. с англ. 

под ред. проф. М. А. Мензбира. – М. : Изданіе І. Кнебель, 1909. 

–  383 с. – съ 12 табл. въ краскахъ и 599 рис. въ текстѣ. 

 

 

Ук 

Кашкаров Д. М. Курс зоології хребетних тварин: підруч. для 

біолог. фак. ун–тів / Д. М. Кашкаров,  В. В. Станчінський. – К.; 

Х. : Рад. школа, 1938. – 733 с. 

 

 

 

Кашкаров Д. Н. Курс зоологии позвоночных животных / 

Д. Н. Кашкаров, В.В.Станчинский. – М.; Л.: Биомедгиз, 1935. – 

833 с. 
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Ук 

Крокос В. І. Курс палеозоології Т. 2. Хребетні: посіб. для студ. 

ун-тів / В. І.Крокос. – К.; Х. : Рад. школа, 1936. – 318 с. 

 

 

 

Мейер Н. Ф. Определитель паразитических перепончатокрылых. 

Вып. 3. Паразитические перепончатокрылые СССР и сопредельных 

стран / Н. Ф.Мейер. – Л. : АН СССР, 1934. – 271 с.  

 

 

 

Павловский Е. Н. Практикум по зоологии: учеб. пособ. для 

биолог. ф-тов ун-тов / Е. Н. Павловский. – 2-е изд., перераб. и 

расшир. – Л. : Учпедгиз, 1938. – 480 с.  

 

 

 

Памяти академика Михаила Александровича Мензбира / под 

ред. акад. Н. М. Кулагина. – М.: АН СССР, 1937. – 637 с.: ил. 
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Руководство по зоологии : [в 7-и т.] Т. 1. Беспозвоночные / под 

ред. Л. А. Зенкевича. – М.; Л. : Госиздат, 1937. – 708 с. – предм. 

указ.; указ. латин. назв. и терминов; именной указ. 

 

 

 

Руководство по зоологии: [в 7-и т.] Т. 6. Позвоночные: птицы / 

сост. Г. П. Дементьев; под ред. Б. С. Матвеева. – М.; Л. : АН 

СССР, 1940. – 856 с. – предм. указ.; указ. латин. назв. и 

терминов; именной указ. 

 

 61 МЕДИЧНІ НАУКИ 

 

Ук 

Воробйов В. П. Анатомія людини: підручник і атлас для 

студентів та лікарів : у 3 т. Т. 1. Вступ. Апарат опори та руху 

(Сома) / В. П. Воробйов; пер. під ред. проф. О. А. Івакіна. – Х. : 

Держмедвидав, 1934. – 698 с. 

 

 

 

Гебер Р. Курс физиологии человека / Р. Гебер; пер. с нем. под 

ред. и с предис. проф. М. Н. Шатерникова. – 4-е изд., перераб. – 

М.; Л. : Госиздат, 1935. – 678 с. : ил. – 307 рис. в тексте и 4 

цвет. рис. на вклейк. 
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Р;Ук 

Медичний російсько-український словник / НАН України, Ін-т 

енцеклопед. досліджень ; упоряд. В. Ф. Кисільов. – Репр. від. 

вид. 1928 р. – Київ, 2008. – 172 с. – (Із словникової спадщини ; 

вип. 3). 

 

 

Д 

Pels-Leusden F. Учение о хирургических операциях. Т. 1. / Pels-

Leusden F., проф. ; пер. с 3-го нем., знач. доп. изд. – Л. : Изд. 

«Практическая медицина», 1926. –752 с. 

 

Подаровано  

жителькою м. Бердянськ Орляк Н.П. 

 

Д 

 

Рауберъ А. Руководство анатоміи человѣка : [въ  6-ти т.]. Т. 6. 

Ученіе объ органах чувствъ и общій указатель / А. Рауберъ ;  въ 

обраб. д-ра Ф. Копша ; пер. съ 9-го испр. и доп. нѣм. изд. 

А. В. Немилова, Д. К. Теретьякова ; подъ непосред. ред. 

А. С. Догеля. – Петроградъ : Изд-е К. Л. Риккера, 1915. – 363 с. 

– Съ 257 рис., част. въ краскахъ. 

Подаровано  

жителькою м. Бердянськ Орляк Н.П. 
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 62 МАШИНОБУДУВАННЯ. ТЕХНІКА 

 

Аппель П. Руководство теоритической (раціональной) 

механики: в 3 т. / П.Аппель ; пер. с франц. изд. А. Безруковъ. – 

М. : Тов. И. Н. Кушнерев и К°, 1911. – (Курсъ механики 

Парижского Факультета Наук) 

Т. 1: Статика. Динамика точки. – 640 с. – пер. с послед. (3-го) 

фр. изд. (1909г.)  

Т. 2: Динамика системъ. Аналитическая механика. – 577 с. – 

пер. с послед. (2-го) фр. изд. (1904 г.) 

Т. 3: РавновѢсие и движеніе сплошныхъ середин: с Замѣткою 

Э. и Ф. Коссера об Евклидовскомъ дѣйствіи. – 682 с. – пер. с 

послед. (2-го) фр. изд. (1909 г.)  

Печать Лебединской мужской гимназии. 

 

 

Гидравлика / проф. И. И. Агроскин; доц. Г. Т. Дмитриев; доц. 

А. М. Иванов; проф. Ф. И. Пикалов; под ред. проф. 

И. И. Агроскина. - М.;  Л.: Госэнергоиздат, 1944. – 332 с. 

  

 

 

HŰTTE. Справочная книга: для инженеров, архитекторов, 

механиков и студентов. Т. 1. / пер. с 25-го нем. «юбилейного» 

изд. под общ. ред. Моск. Мех. Ин-та им. М. В. Ломоносова. – 

М. : Гостехиздат, 1930. – 1448 с. – алфавит. указ. 
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Ук 

Крилов М. Основні проблеми математичної фізики і техніки: 

наукові досліди з прикладної математики / М. Крилов. – Х.; К. : 

Техвидав, 1932. – 25с. 

 

 

 

Лурье С. Я. Архимед / С. Я. Луоье ; АН Союза ССР. – М., 

Лененград : АНСССР, 1945. – 271 с. – (Научно-популярная 

серия. Библиография). 

 

 

Маликов М. Ф. Точные измерения / М. Ф. Маликов. – М.; Л. : 

Стандартгиз, 1935. – 133 с.  

 

 

 

Ольшки Л. История научной литературы на новых языках. Т.1. 

Литература техники и прикладных наук от средних веков до 

эпохи возрождения / Л. Ольшки; предисл. С. Ф. Васильева. – 

М.; Л. : Госиздат, 1933. – 303 с.  
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Р;Ук 

Практичний словник виробничої термінології  / НАН України, 

Ін-т енцеклопед. досліджень ; упоряд. І. М. Шелудько. – Репр. 

від. вид. 1931 р. – Київ, 2008. – 122 с. – (Із словникової 

спадщини ; вип. 4). 

 

 

Р;Ук 

Словник технічної термінології. Мірництво : (проект) / НАН 

України, Ін-т енцеклопед. досліджень ; упоряд. Ю. Трихвилів, 

І. Зубков. – Репр. від. вид. 1930 р. – Київ, 2009. – 168 с. – (Із 

словникової спадщини ; вип. 9). 

 

 

Р; Ук 

Шелудько І. Словник технічної термінології (загальний) / І. 

Шелудько, Т. Садовський ; НАН України, Інститут 

мовознавства ім. О. О. Потебні, Інститут української мови. - 

Репр. від вид. 1928 р. – Київ : Видавничий дім Дмитра Бураго, 

2019. – 612 с. ¬ (Серія «Словникова спадщина України»).  

 7  МИСТЕЦТВОЗНАВСТВО. ІГРИ. СПОРТ 

 

 

Бах Ф.Э. Избранные сочинения для фортепиано: партитура / 

Филипп Эмануил Бах под ред. и со вступ. ст. А. Юровского. - 

М.; Л. : Госмузиздат, 1947. -162 с.: іл. 
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Д 

Данилов С. С. Очерки по истории русского драматического 

театра : учеб. пособие для театр. ин-ов, театр. уч-щ / 

С. С. Данилов. – М. ; Л. : Искусство, 1948. – 588 с.  

 

Подаровано 

головою Бердянського міського грецького   

товариства «Еллада»Нагай І. Д. 

 

ЧГ  

Литопись русскаго театра: [1673 – 1825 гг.] / сост. П. Араповъ. 

– СПб. : Типогр. Н. Тиблена и Комп., 1861. – 386 с.  

 

 

 

Лучанский М. Ермолова / М. Лучанский. – М. : Молодая 

гвардия, 1938. – 282 с. – (ЖЗЛ: Серия биографий; вып. 15-16). 

 

 

 

УК 

Новицький Ол. Тарас Шевченко як маляр / Ол. Новицький; 

накладом Наукового Товариства ім. Шевченка. – Львів; 

Москва : Типо-літографія Т-ва «И. Н. Кушнеревъ и К°», 1914. - 

89 с. : 130 іл. 
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Д 

Практический курс гармониии Ч. 1 / бригада историко-теорет. 

кафедры МГК И. Способин, С. Евсеев, И. Дубовский, 

В. Соколов. – М. : Музгосиздат, 1934. – 208 с. 

 

Подаровано  

жителькою м. Бердянськ Мамедовою Л. Г. 

 

Р;Ук 

Словник музичної термінології / НАН України, Ін-т 

енцеклопед. досліджень. – Репр. від. вид. 1930 р. – Київ, 2008. – 

112 с. – (Із словникової спадщини ; вип. 7). 

 

 

 

Толстой Ал. К. Петр І : киносцинарий / Ал. Толстой, 

Вл. Петров. – М. : Кинофотоиздат, 1935. – 128 с. : ил. – 

(Драматургия кино).  

 

 81 ЛІГНВІСТИКА. МОВОЗНАВСТВО 

 

Ук 

Баранніков О. Українські та південно російські циганські 

діалекти / О. Баранніков. – Ленинград : Изд-во АН СССР,  

1933. – 72 с. 
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Д; Ук 

Завадовський Ів. Основи мовознавства (перший випуск). / Ів 

Завадовський. — Дніпропетровськ : Вид. Зіно, 1928. — 208 с.: 

іл. 

Подаровано 

колишньою співробітницею Леміш Н. Є. 

 

 

Grammatik der deutschen Sprache. Satz-und Beziehugslehre / Als 

Ergnzung zum Duden bearbeitet von Dr. Walter Jung, unter 

Mitwirkung von Prof. Dr. Henrik Becker. – Leipzig : Veb 

Bibliograhisches Institut, 1961. – 284. 

 

Р; Ук 

Дорошенко М. Ю. Словник ділової мови : термінологія та 

фразеологія / М. Ю. Дорошенко, М. О. Станіславський, В. М. 

Страшкевич ; НАН України, Інститут мовознавства ім. О. О. 

Потебні, Інститут української мови. - Репр. від. вид. 1930 р. – 

Київ : Видавничий дім Дмитра Бураго, 2018. – 248 с. –  (Серія 

«Словникова спадщина України»).  

 

ЧГ 

Латинско–русскій словарь, приспособленный къ 

гимназическому курсу / сост. Г. Шульцъ. – 12-е изд. – СПб. : 

Типогр. Тренке и Фюсно, 1912. – 606с.  
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Д; ЧГ 

Международные словари для среднихъ учебныхъ заведеній: 

часть немецко-русская / сост. по программѣ Министерства 

Народного Просвѣщенія Н. Макаровымъ и В. Шеереромъ. — 8-

е изд. — СПб. : Типографія Тренке и Фюсно, 1900. — 701 с.: іл. 

 

Подаровано 

колишньою співробітницею Леміш Н. Є. 

 

 

Р; Ук 

Ніковський А. В. Українсько-російський словник / Андрій 

Нйковський ; НАН України, Інститут мовознавства ім. О. О. 

Потебні, Інститут української мови. - Репр. від вид. 1926-1929 

рр. – Київ : Видавничий дім Дмитра Бураго, 2018. – 864 с. ¬ 

(Серія «Словникова спадщина України»). 

 

Ф 

Новиков Н. И. Опыт исторического словаря о российских 

писателях / Н. И. Новиков. – Факс. восп. изд. 1772 г. – М. : 

Книга, 1987. – 142 с. – С биобиблиограф. Прилож. В. М. 

Константинова 
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ПВ 

Пешковский А.М. Вопросы методики родного языка 

лингвистики и стилистики/ А. М. Пешковский. – М.;Л. : 

Госиздат, 1930. – 174 с. 

 

 

 

ПВ 

Пешковский А. М. Наш язык. Сборник для наблюдений над 

языком в связи с занятиями правописанием и развитием речи. 

Ч. ІІІ. Заключительный курс: учебн. кн. по граммат. для шк. ІІ 

ступен. и рабфаков / А. М. Пешковский. – М.; Л. : Учпедгиз, 

1927. – 270 с. – (Учеб. пособ. для шк. І и ІІ ступ.) 

 

ПВ 

Пешковский А .М. Русский синтаксис в научном освещении / 

А. М. Пешковский. – 3-е изд. перераб. – М.; Л. : Госиздат, 1928. 

– 579 с. 

 

ЧГ 

Полный французско–русский словарь / сост. Н. П. Макаровъ. – 

14-е изд., вновь пересмотр. съ многочислен. доп. номенклат. – 

СПб. : Изд. насл. Н. П. Макарова,1910. – 1149 с. 
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Р; Ук 

Практичний російсько-український словник приказок / НАН 

України, Ін-т енціклопед. досліджень ; упоряд 

Г. Млодзинський ; за ред. М. Йогансена. – Репр. від. вид. 1929 

р. – Київ, 2009. – 109 с. – (Із словникової спадщини ; вип. 8). 

 

ЧГ 

Русская хрестоматія. Памятники древней русской литературы и 

народной словесности: для средн. учеб. заведеній / сост. 

Федоръ Буслаевъ. – 13-е изд., доп. и испр. академ. 

А. И.  Соболевскимъ. – М. : Синодальная Типографія, 1917. – 

379 с.  

 

 

 

Русско-английский словарь : 50000 слов, употребляемых в 

разговорной речи, науке, политике, литературе и технике ; с 

приложением кратких грамматических указаний / сост.: проф. 

С.К. Боянус и проф. В.К. Мюллер. — М. : Сов. энциклопедия, 

1930. — 1483 с.: іл. — (Иностранные словари; под общ. 

ред.О.Ю.Шмидта; Вып.VII). 
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Ук 

Словарь української мови / упоряд. Б. Д. Грінченко, з додат. 

власного матер. ; надрук. з вид. 1907–1909 рр. фотомеханіч. 

способ. – К. : АН УРСР, 1958. – (Ред. ж-лу «Кіевская 

Старина»). 

Т.1: А-Ж. – 1907. – 495 с. 

Т.2: З-Н. – 1908. – 573 с. 

Т.3: О-П. – 1909. – 506 с. 

Т.4: Р-Я. – 1909. – 563 с. 

 

Р; Ук 

Словник української мови : у 3-х т. / за ред. акад. С. О 

Єфремова, А. В. Ніковського ; упоряд. Б. Д. Грінченко ; НАН 

України, Інститут мовознавства ім. О. О. Потебні, Інститут 

української мови. - Репр. від. вид. 1927 р. – Київ : Видавничий 

дім Дмитра Бураго, 2017. – 3 т. - (Серія «Словникова спадщина 

України»).  

 

 

Ф ; Ук 

Смотрицький М. Граматика / Мелетій Смотрицький. – Факс. 

від. вид. 1619 р. – К. : Наукова думка, 1979. – 500 с. – У 

футлярі, з додат. дослід. пам’ятки : Німчук В. В. Граматика 

М. Смотрицького – перлина давнього мовознавства. 

 

ПВ 

Ушаков Д. Н. Краткое введение в науку о языке / Д. Н. Ушаков. 

– 5-е изд. – М.: Госиздат, [1922]. – 139 с. 
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Ук 

Шевченко Т. Г. Буквар південноруський 1861 року / Тарас 

Шевченко; упоряд. М. М. Ілляша, вступ. сл. О. Т. Гончара, 

післямов. В. М. Яцюка. – К. : Веселка, 1991. – 63с. - Надрук. з 

вид. 1861р. фотомеханіч. способом. 

 

 

Р; Ук 

Яворницький Д. І. Словник української мови. Т.1. А-К / 

Яворницький Д.І. - Репр. від. вид. 1920 р. –Харків : Фоліо, 

2017. – 426 с. 

 

 82.09 ЛІТЕРАТУРОЗНАВСТВО 

 

Ук 

Айзеншток І. Як працював Шевченко / І. Айзеншток. – К.: Рад. 

письменник, 1949. – 170 с. 



121 
 

 

 

Апостолов Н. Н. Живой Толстой. Жизнь Льва Николаевича 

Толстого в воспоминаниях и переписке / Н.Н. Апостолов; с 

предисловием Н. Н. Гусева. – М. : Издание Толстовского музея, 

1928. – 586 с. 

 

ЧГ 

Бѣлинский В.Г. Сочиненія : въ 4 т. / В.Г. Бѣлинский. – СПб.: 

Изд-е Ф.Павленкова, 1896. – съ портретом и факсимиле автора, 

гравюрой съ картины Наумова и ст. Н. К. Михайловскаго. 

Т.2. 1840-1842. – 995 с. 

Т.4. 1844-1849. – 934 с. 

 

 

ЧГ 

Бѣлинский В.Г. Сочиненія: в 4 т. / В.Г. Бѣлинский. – 2-е изд. – 

СПб. : Изд-е Ф. Павленкова, 1900 ; съ портр. и собр. писемъ 

авт., гравюр. съкарт. Наумова и ст. А. М. Скабичевскаго.  

Т.1. 1834-1840. – 979 с. 

Т.3. 1842-1844. – 894 с. 

 

 

Ук 

Бѣлинский В. Г. Сочиненія: въ 4 т. / В.Г. Бѣлинский. – К.; 

СПб.; Х.: Южно-Рус. Книгоизд-во Ф. А. Іогансона, 1902. – съ 

портр. автора со сним. В. Васнецова и избр. письм. Бѣлинскаго 

со справ. указ. соч. 

Т.1. 1834-1840. – 746 с. 

Т.2. 1840-1842. – 676 с. 

Т.3. 1842-1844. – 735 с. 
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Бѣлинский В.Г.Собраніе сочиненій: въ 3 т. Т.1. 1834-1840 / 

В. Г. Бѣлинский; подъ ред., прим.и истор. – критич. и биогр. 

очерк. Иванов-Разумника. – Петроград : Литиздат, 1919. – 1040 

стб. 

 

 

 

Белинский В. Г. Литературно-критические статьи (Избранные) 

/ В. Г.Белинский; вступ. статья В. Полянского. – М. : Худ. лит. 

1936. – 466 с. 

 

 

 

Благой Д. Фонвизин / Д. Благой. – М. : ОГИЗ, 1945. – 112 с.  

 

 

Бродский Н. Л. Евгений Онегин : роман А. С. Пушкина : 

пособие для учителей средней школы / Н. Л. Бродский; 

коммент. к памятн. худож. лит-ры под ред. Н. Л. Бродского и 

Н. П. Сидорова. – 2-е изд; перераб. – М. : Учпедгиз, 1937. – 

464  с. 
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ПВ;ЧГ 

Галаховъ А. Д. Историко-литературная хрестоматія новаго 

періода русской словесности (Отъ Петра І до нашего времени.): 

в 2 т. Т. 1. Отъ Петра І до Карамзина / А. Д. Галаховъ. – 20-е 

изд. – М.; Петроградъ : Изд-е тов. В. В. Думновъ – Насл. Бр. 

Салаевыхъ, 1916. – 485 с. 

 

 

ПВ; ЧГ 

Галаховъ А. Д. Русская хрестоматія: в 2 т. Т. 2. – М. ; 

Петроградъ : Изд-е тов. В. В. Думновъ – Насл. Бр. Салаевыхъ, 

1916. – 609 с. 

 

 

Гальперина Е. Курс западной литературы ХХ века для высших 

педагогических учебных заведений. Т. 1 / Е. Гальперина, 

А.  Запровская, Н. Эйшискина. – М. :  Учпедгиз, 1934. – 329 с.  

 

 

 

Гальперіна Є. Курс західної літератури ХХ в. для вищих 

педагогічних учбових закладів: переклад з російськ. видання, 

дозвол. НКО РСФРР, дозвол. НКО УСРР як посібн. для студ. 

педвишів і учителів. Т1. / Є. Гельперіна, А. Запровська, 

Н. Ейшискіна. – Х. : Рад. школа, 1935. – 328 с.  
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Гебель В.  Н. С. Лесков : в творческой лаборатории  / В. Гебель. 

– М. : Советский писатель, 1945. – 224 с.   

 

 

Н. В Гоголь. Материалы и исследования. Т. 2 / АН СССР; 

Институт русской литературы; [под ред. В.В. Гиппиуса]. – М. ; 

Л. : АН СССР, 1936. – 629 с. – (Литературный архив; 

Гоголевский сб. ІІ).   

 

 

 

 

Горький М. История русской литературы / М. Горький. – М. : 

Худож. лит., 1939. – 339 с.: ил. – (Архив А. М. Горького / под 

общ. ред. акад. И. К. Луппола. Т. 1). 

 

 

ПВ 

Гудзий Н. К. Лев Толстой / Н. К. Гудзий. – 2-е изд., доп. - М. : 

Худож. лит., 1945. – 120 с. 
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Дерман А. Б. Писатели из народа и В. Г. Короленко : по 

материалам архива В. Г. Короленко / А. Б. Дерман. – Х.; К. : 

Книгоспілка, 1924.-181 с.   

 

 

Детская литература (вторая половина ХIX и начало ХХ вв.) : 

хрестоматия для педагогических институтов / сост. 

А. И. Борщевская, И. И. Халтурин, Н. С. Шер. – М. : Учпедгиз 

МП РСФСР, 1954. – 518 с.  

 

 

Дживелегов А. К. Данте Алигиери / А. К. Дживелегов. – М.: 

Журнал.-газ. об., 1933. – 174 с.- (ЖЗЛ; сер. биографий; Вып. 

XVI). 

 

ЧГ 

Добролюбовъ Н. А. Сочиненія: в 4-х т. / Н. А. Добролюбовъ. – 

5-е изд. – СПб.: Изд-е О.Н. Поповой, 1896. –  

Т.1:Современникъ, 1857-1858. – 543 с. 

Т.2: Современникъ, 1858-1859. – 563 с. 

Т.3: Современникъ. 1859-1861. – 548 с. 

Т.4: Современникъ.  – 672 с. 
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ЧГ 

Достоевский Ф. М. Полное собраніе сочиненій. Т. 9. Ч. 1. 

Критическія статьи. Дневникъ писателя за 1873 г. 

Политическія статьи / Ф. М.Достоевский – СПб. : Изд. 

А. Ф.  Маркса, 1895. – 472 с. 

 

 

  

Евгеньев–Максимов В. Е. Некрасов / В. Е. Евгеньев–Максимов. 

– Л. : Молодая гвардия, 1946. – 168 с. – (ЖЗЛ). 

 

ЧГ 

Ежемѣсячныя литературныя и популярно-научныя приложенія 

къ журналу «Нива» на 1903 г. за январь, февраль, мартъ, 

апрѣль. – СПб. : Изд. А. Ф. Маркса, 1903. – 640 с. 

ЧГ 

Ежемѣсячныя литературныя и популярно-научныя приложенія 

къ журналу «Нива» на 1903 г. за сентябрь, октябрь, ноябрь и 

декабрь / под. ред. Р. И. Сементковского. – СПб.: Изд-е 

А. Ф. Маркса, 1903. – 768 с.: ил. 

 

 

Ефремин А. Громовая поэзия: о творчестве Демьяна Бедного / 

А. Ефремин. – М.; Л. : Госиздат, 1929. – 245 с. 
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Р; Ук 

Зайцев П. Життя Тараса Шевченка / Павло Зайцев. – Репр. від. 

вид. 1955 р. – К. : АТ «Обереги», 1994. – 456 с. 

 

 

Ивашева В. В. Курс лекций по истории западно-европейской 

литературы ХIX века. Кн. 2 / В. В. Ивашева. – М. : Изд-во 

Московского ун-та, 1951. – 220 с.  

 

ВМ 

Исторія русской литературы ХIХ вѣка. Т. 3. / под 

ред.Д. Н. Овсянико–Куликовскаго; при ближ. участіи 

А. Е. Грузинскаго и П. Н. Сакулина. – М. : Мiръ, 1915. – 503 

с.:  ил. 

 

 

ПВ ред; ЧГ 

Исторія русской литературы ХIХ вѣка: в 5-и т. / подъ ред. 

Д. Н. Овсянико–Куликовскаго. – М.: Т-во Міръ, 1910 – 1915. 

Т.2: Ч.2 (1825 – 1855 г.). – 1915. – 431 с.  

Т.3: Ч. 3 (1855 – 1868 г.). – 1915. – 502 с.  

Т.5: Ч. 5 (1883 – 1900 г.). – 1910. – 580 с.  
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Кирпотин В. Александр Сергеевич Пушкин 1799-1837. / 

В. Кирпотин. — М. : Худ. лит, 1937. — 157 с.: іл. 

 

 

ЧГ 

Книжки недели. Ежемесячный литературный журналъ. Январь. 

– СПб. : Типогр. М. Маркушева, 1895. – 284 с.  

ЧГ 

Книжки недѣли: Ежемѣсячный литературный журналъ. Іюль. – 

СПб.: Типогр. М. Маркушева, 1895. – 256 с. 

ЧГ 

Книжки недели. Ежемесячный литературный журналъ. 

Октябрь. – СПб.: Типогр. М. Маркушева, 1895. – 250 с. 

 

Ук. 

Коган П. С. Нариси з історії західноєвропейської  літератури. 

Т.1: посіб. для вищ. пед. навчальн. закл. / П. С. Коган; пер. з 11-

го рос. вид. – Х. : Рад.школа, 1935. – 305 с. 

 

 

Ук 

Коган П. С. Нариси з історії стародавніх літератур. Грецька 
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прилож. порт. Жуковскаго, гравирован на стали, и его 

факсимиле.  

Т. 1. Стихотворения (1797 – 1852). – 587 с.;  

Т. 2. – Из Энеиды Вергилия. – Разрушение Трои. – Отрывки из 

Илиады [и др.]. - 516 с.  

 

ВМ, ЧГ 

Жуковскій В. А. Сочиненія  / В. А. Жуковскій. – 8-е изд., испр. 

и доп. – СПб. : Типогр. Глазунова, 1885 

Т.2. Стихотворенія 1816-1829 годовъ. – 524 с. 

Т. 4. Одиссея: [переводъ]; Отрывки изъ Иліады: [переводъ] . – 

448с. 
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ВМ, ЧГ 

Жуковскій В.А. Полное собраніе сочиненій : въ 12 т. [3-х кн.] / 

В. А. Жуковскій, подъ ред., съ біогр. очерк. и прим. проф. 

А.С.Архангельскаго. – СПб. : Изд-е  А. Ф. Маркса, 1902. – 

(Приложеніе къ ж-лу «Нива» за 1902 г.);  съ прилож. порт. 

Жуковскаго, гравир. на стали, и его факсимиле.  

[Кн. 1]: Т. І–ІV – 112 c., 146 с., 150 с., 177 с. 

[Кн. 3]: Т. ІХ–ХІІ. – 152 с., 148 с., 144 с., 168 с. 

 

 

ВМ, ЧГ 

Жуковскій В. А. Полное собраніе сочиненій: въ 12 т. / 

В. А. Жуковскій; подъ ред., съ біогр. очерк. и прим. проф. А.С. 

Архангельскаго. – СПб. : Изд-е А.Ф. Маркса, 1902. – 12т. – 

(Прилож. къ ж-лу «Нива» за 1902 г.) 

 

 

 

Западноевропейская литература : сб. художественных 

произведений для ст. кл. сред. шк. / сост. М. Д. Эйхенгольц. – 

М.: Учпедгиз, 1935. – 414 с. 

 

 

ВМ,ЧГ 

Козловъ И. И. Стихотворенія / И. И. Козловъ; испр. и доп. Арс. 

И.Введенскимъ. – СПб. : Изд–е А. Ф. Маркса, 1892. – 344 с. – 

съ біогр. очерк., прим.  
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ПВ, ВМ, ЧГ 

Купринъ А. И. Полное собраніе сочиненій: в 9 т., 23 кн. / 

А. И. Купринъ. – СПб.: Изд-е Тов. А. Ф. Маркса, 1912. – 

(Беспл. прилож. къ «Нивѣ» 1912г.) 

 

 

ПВ 

Куприн А. И. На переломе / А. И. Куприн. – М. : Мол. гвардия, 

1929. – 302 с.- (Юношеск. б-ка). 

 

 

ВМ,ЧГ 

Лермонтовъ М. Ю. Полное собраніе сочиненій: въ 4 т.; 2 кн. / 

М. Ю. Лермонтовъ; подъ ред. Арс. И. Введенскаго. – СПб.: 

Изд–е А.Ф.Маркса, 1891. – с біогр. очерк, факсимиле и порт. 

Лермонтова. 

Т.1: Стихотворения. - 

Т. 2: Поэмы. – 374 с.  

Т. 3: [Романы, повѣсти.] – 272 с. 

Т. 4: Драмы. – 348 с. 

 

 

ВМ,ЧГ 

Лермонтов М. Ю. Полное собраніе сочиненій: в 2 т.[в одной 

кн.] / М. Ю. Лермонтов; подъ ред. В. В. Чуйко. – 4-е изд. – 

СПб. : Изд–е Тов. М.О.Вольф, 1901. – 310 с. + 366 с. – съ порт. 

Лермонтова, его біогр. и 41 отдѣльн. карт. худ. В. А. Полякова; 

алф. указ.; прилож. 
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ВМ, ЧГ 

Лермонтовъ М. Ю. Полное собраніе сочиненій: в 2 т.[в одной 

кн.] / М. Ю. Лерионтовъ; подъ ред. В. В. Чуйко. – 5-е изд., 

стереотип.  – СПб. : Изд–е Тов. М. О. Вольф, 1913. – 340 с. + 

366 с. – съ порт. Лермонтова, его біогр. и 41 отдѣльн. карт. худ. 

В. А. Полякова; алф. указ.; прилож. 

 

 

Лермонтов М. Ю. Герой нашего времени : роман / М. Ю. 

Лермонтов; ил. Д. Шмаринова. – М.; Ленинград : Детлит МП 

РСФСР, 1948. – 242 с. 

 

 

ВМ,ЧГ 

Лѣсковъ Н. С. Полное собраніе починеній: в 36 т. Т. 1. 

Соборяне (Хроника)  / Н. С. Лѣсковъ.- 3-е изд. – СПб. : Изд-е 

А. Ф. Маркса, 1902. – (Прилож. къ ж-лу «Нива» за 1902 г.). – 

204с.- съ критико-біогр. очерк. Н. И. Сементковскаго.  

ВМ,ЧГ 

Лѣсковъ Н. С. Полное собраніе починеній: в 36 т. Т. 32. / 

Н. С. Лѣсковъ.- 3-е изд. – СПб. : Изд-е А. Ф. Маркса, 1903. – 

(Прилож. къ ж-лу «Нива» за 1903 г.).  

 

 

Лесков Н. С. Избранные сочинения / Н. С. Лесков ; вступ. ст. 

Б. М. Другова ; очерк «Жизнь Николая Лескова», ред. текста, 

комент. А. Н. Лескова. – М. : Гослитиздат, 1946. – 464 с. 
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Лессинг Г. Драмы : Минна Фон–Барнхельм ; Эмилия Галотти ; 

Натан Мудрый / Г. Лессинг; пер. М. М. Бамдаса и 

В. С. Лихачева; вступ. ст. И. Альтмана; под общ. ред. 

Я. М. Металлова. – М.;Л., 1937. – 528 с.  

 

 

 

Лондон Дж. Путешествие на «Снарке»: путивые очерки; На 

цыновке Макалоа: рассказы / Дж. Лондон. – М.: ЗИФ, 1929. – 

159 с. – (Полн. собр. соч.; Т. VII; кн. 11–13). 

 

 

ВМ,ЧГ 

Маминъ–Сибирякъ Д.Н. Полное собраніе сочиненій: в 12 т. / 

Д. Н. Маминъ–Сибирякъ; критико-біогр. очерк. П. В. Быкова. – 

Петроградъ: Изд–е Тов. А. Ф. Маркса, 1915 –1917. -  (Прилож. 

къ ж-лу «Нива»); съ порт. авт.  

Т.1: Приваловские миллионы: роман; Хлеб: роман. – 1915. – 

552 с.  

Т.2: Три конца. [и др.]. – 1915. – 540 с.  

Т.3: Преступники; Рассказы и повести [и др.]. – 1915. – 494 с. 

Т.4: Уральськие рассказы. – 1915. – 560 с. 

Т.5: Сибирские рассказы. – 1916. – 460 с. 

Т.7: Горное гнездо: роман [и др.]. –1916. – 461 с. 

Т.8: Общий любимец публики: роман [и др.]. – 1916. – 502 с.  

Т.12: Нужно поощрять искусство [и др.]. –1917. – 548 с.  
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Mann, Heinrich 

Der Untertan = Верноподданный / Heinrich Mann; Ausgewahlte 

Abschnitte mit Anmerkungen und Worterklarungen von Albert 

Hotopp.  – М. : Гос. Учеб.-пед. Изд-во Наркомпроса РСФСР, 

1939. – 128 с.   

 

ПВ 

Маршак С. Я. Избранные стихи / С. Я. Маршак. – М. : 

Советский писатель, 1949. – 320 с.  

 

ВМ,ЧГ 

Мельниковъ П. И. Полное собраніе сочиненій. Т. 12. Очерки 

Мордвы. II. Дорожные записки на пути изъ Тамбовской 

губерніи въ Сибирь. III. Статьи исторіческаго содержанія / 

П. И. Мельниковъ (Андрей Печерский). – СПб. ; М. : Изд–е 

М. О. Вольфъ, 1898. – 431 с.  

 

 

 

Надсон С. Я. Полное собраніе сочиненій. Т.1 / С. Я. Надсон; 

под ред. М. В. Ватсонъ. – Петроград: Изд-е Тов. А. Ф. Марксъ, 

1917. – 272 с.: іл. – (Прилож. к ж-лу «Нива» за 1917 г.). – Съ 

портретомъ, факсимиле и біографическим очеркомъ. 
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Д 

Надсон С. Я. Стихотворенія  / С. Я. Надсон. — 16-е изд. — 

СПб. : Типографія И. Н. Скороходова, 1898. — 320 с.–съ 

портретом, факсимиле і біографіческимъ очеркомъ. 

 

Подаровано 

волонтером, бібліотекарем БДПУ Ушановою С.І. 

 

ЧГ 

Некрасовь Н. А. Полное собраніе сочиненій: въ 2 т. / 

Н. А. Некрасовь. - 9-е изд. – СПб.: Типогр. А. С. Суворина, 

1905. – съ порт., факсимил. и біогр. очерк.  

Т. 1: 1842 – 1872. – 608 с.  

Т. 2: 1873 – 1877. – 566 с.  

 

 

П,ЧГ 

Некрасовъ Н. А. Полное собраніе сочиненій: в 2 т. / 

Н. А. Некрасовъ. – 10-е изд. – СПб.: Типогр. А. С. Суворина, 

1909. – с порт., факсимил. и біогр. очерк. 

Т. 1: 1842. – 1872. – 608.с 

Т. 2: 1873 – 1877. – 566 с.  

 

 

ЧГ 

Никитинъ И. С. Полное собраніе сочиненій.Т. 1 / 

И. С. Никитинъ; подъ ред. С. М. Городецкаго. – СПб. : Русское 

Книжное Товарищество «Дѣятель», 1913. – 403 с. – текстъ 

обработанъ по рукопис., 1-ымъ изд. и ж-лам. 
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ВМ, ЧГ 

Островский А. Н. Полное собраніе сочиненій. Т. 5 / 

А. Н. Островский; под ред. М. И. Писарева. – СПб. : Кн–изд. 

Тов. «Просвѣщеніе», 1905. – 517 с.  

 

 

 

Островский А. Н. Гроза: драма в 5 действий / 

А. Н. Островский. – М. : Госиздат, 1922. – 116 с.  

 

 

 

Островский А. Н. Избранные сочинения : Гроза; Бедность не 

порок ; Свои люди, сочтёмся / А. Н. Островский; прим. и 

послесл. А. И. Белецкого. – Одесса : Детгиз УССР, 1935. – 

257  с.  

 

 

 

Писарев Д. И. Базаров / Д. И. Писарев. – М. : Госиздат худож. 

лит., 1953. – 61 с.  
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ВМ, ЧГ 

Писемский А. Ѳ. Полное собраніе сочиненій: в 24 т. / А. Ѳ. 

Писемский. – 2-е посмерт. изд. доп. свѣр. по рукопис. – СПб. – 

М. : Изд–е Тов. М. О. Вольф, 1895-1896.- (Б-ка знамен. писат.) 

Т. 7: Тысяча душь: роман въ 4 ч.: ч. 1, 2. – 276 с. 

Т. 8: Тысяча душь: ч. 3. – 334 с.  

Т. 11: Люди сороковых годов: роман в 5 ч.: ч. 1, 2. – 394 с.  

Т. 12: Люди сороковых годов: ч. 3. 

Т. 13: Люди сороковых годов: ч. 4, 5. 

 

 

Помяловский Н. Г. Сочинения / Н. Г. Помяловский. – М. : 

Правда, 1949. – 460 с. – (Библиотека «Огонек»). 

 

ВМ; ЧГ 

Пушкинъ А. С. Собраніе сочиненій: в 6 т. / А. С. Пушкинъ; под 

ред. С. А. Венгерова. – СПб. : Брокгауз–Ефрон 1907–1915. – (Б-

ка великих писателей / под ред. С. А. Вегерова.) 

Т. 1.[кн. І]: отсут. в фонде. 

Т.1.[кн. II: Стихотворенія , 1816, 1819 гг.; Русланъ и Людмила]. 

– с. 305 – 648.  

Т. 2. [Кн. І: Из черновыхъ набросковъ и недошедшихъ 

произведеній 1818 – 1819 гг.; Черновые наброски и отрывки 

1823 – 1824 гг.; Стихотворенія 1820 – 1825 гг.; Цыганъ; 

Бахчисараскій фонтанъ; Борись Годунов]. – 320 c.  

Т. 2. [Кн. II: Борись Годуновъ; Стихотворенія 1826 – 1828 гг.; 

Черновые наброски и отрывки]. – с. 321 – 640 

Т. 3. [Кн. I: Стихотворенія 1829 – 1831 гг.; Черновые наброски 

1829 г.; Наброски и отрывки; Полтава; Евгений Онегин]. – 

330  с.  
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Т. 3. [Кн. ІІ: Стихотворенія 1832 – 1834 гг.; Медный всадник]. – 

с. 331 – 619. 

Т. 4. [Кн. І: Стихотворенія 1835 – 1836 гг.; Народныя пѣсни и 

сказки въ записяхъ, передѣлках и переводахъ Пушкина; 

Повѣсти: 1819, 1827, 1829 – 1831гг.; Дубровский; Пиковая 

дама.]. – 230 с.  

Т. 4. [Кн. IІ: Капитанская дочь; Критика. Публицистика. 

Путешествие. Исторія]. – с. 321 – 560. 

 

Пушкин А.С. Полное собрание сочинений: в 6 т. / 

А. С. Пушкин; под общ. ред. С. М. Бонди, И. И. Луппола, 

Ю. Г. Оксмана, В. В. Томашевского, М.А.Цявловского. – 4-е 

изд. – М.: Худож. лит., 1936. 

Т. 1: Стихотворения 1813 – 1825 / вступ ст. А.В. Луначарского. 

– 613с.  

Т. 2: Стихотворения 1826 – 1836; Сказки; Поэмы. – 810 с.  

Т. 3: Драмы, Евгений Онегин. – 520 с.  

Т. 5: Критика. История. Публицистика: 1. Опубликованное и 

подготовлявшееся к печати [А.С. Пушкиным]. – 607 с.  

 

 

Пушкин А. С. Избраная лирика / А. С. Пушкин; ред. примеч. и 

вст. ст. Д. Д. Благого. – М.: Худож. лит., 1937. – 391 с.  

 

 

 

Пушкин А. С. Полное собрание сочинений. Т. 13. Переписка 

1815 – 1827 / А. С. Пушкин. – М. : Изд–во АН СССР, 1937. – 

651 с. – (1837 – 1957) 
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Пушкин А.С. Полное собрание сочинений: в 6 т. / 

А. С. Пушкин; под  общ. ред. Д. Бедного, А. В. Луначарского, 

П.Н. Сакулина, В.И. Соловьева. – М.; Л. : Худож. лит., 1931. – 

Прилож. к ж-лу «Красная нива» 

Т. 3. [Кн. ІІ.] Поэмы; Драмы. – с. 225 – 416. 

Т. 6. Путеводитель по Пушкину. – 399 с.  

 

 

 

Пшавела Важа. Поэмы / Важа Пшавела ; ред. В. Гольцева и С. 

Чиковани ; илюстр. И. Тоидзе ; оформл. книги худ. Н. Мухин. 

— М. : ОГИЗ, 1947. — 141 с.: іл. 

 

ПВ, ЧГ 

Пшибышевскій Ст. Полное собраніе сочиненій / Ст. 

Пшибышевскій. – М.: Изд–е В.М. Саблина, 1909 – 1910. – изд-е 

съ разрѣш. авт.  

Т. 1: Поэмы / пер. В. Высоцкаго. – 3-е изд. – 1910. – 208 с.  

Т. 6: Драмы / пер. В. Тучапской, Н. Эфроса. – 2-е изд. – 1909. – 

332 с.  

Т.7: Requiem deternam; Вѣчная сказка / пер. В. Высоцкаго. – 2-е 

изд. – 1909. – 209 с.  

Т. 9: День судный / пер. П. Левицкаго. – 1910. – 328 с.  

 

 

Мин 

Рылеев К. Ф. Стихотворения / К. Рылеев. – М. : Сов. писат., 

1938. – 284 с.  
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Руставели Шота. Витязь в тигровой шкуре : поэма / Шота 

Руставели; перевод К.Д. Бальмонта ; иллюстрации Зичи ; тит. 

листы, заставки и концовки Б.В. Шварца. — М. : АCADEMIA, 

1936. — 291 с.: іл. 

 

 

ВМ, ЧГ 

Салтыковъ–Щедринъ М. Е. Полное собраніе сочиненій. Т. 4. 

Благонамѣренныя речи [1872 – 1876 гг.]; Культурные люди 

[1876 г.] / М. Е. Салтыковъ (Н. Щедринъ). – 3-е изд. – СПб. : 

Тип. М. М. Стасюлевича, 1895. – 594 с.   

 

 

Д 

Салтыковъ–Щедринъ М.Е. Полное собраніе сочиненій : въ 12 т. 

Т. 4. Благонамѣренныя речи [1872 – 1876 гг.]; Культурные 

люди [1876 г.] / М.Е.Салтыковъ (Н. Щедринъ). – 4-е изд. – 

СПб.: Тов. А. Ф. Маркс, 1911. – 721 с.   

Подаровано 

головою Бердянського міського грецького   

товариства «Еллада»Нагай І. Д. 

 

ВМ; Д, ЧГ 

Салтыковъ–Щедринъ М.Е. Полное собраніе сочиненій. Т. 4. 

Благонамѣренные рѣчи [1872 – 1876 гг.] ; Культурные люди 

[1876 гг.] / М. Е. Салтыковъ (Н. Щедринъ). – 5-е изд. – СПб. : 

Изд–е Тов. А. Ф. Марксъ, 1911. – 722 с.  
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ПВ, ВМ, ЧГ 

Салтыковъ М. Е. Сочиненія. Т. 7. Современная идиллія. – 

Круглый годъ. – Пошехонскіе рассказы. – Недоконченные 

бѣседы / М. Е. Салтыковъ (Н.Щедринъ). – СПб.: Типогр. М. М. 

Стасюлевича, 1889. – 603 с. – изданія автора. 

 

 

 

Салтыков М. Е. Пошехонская сторона / М. Е. Салтыков 

(Н. Щедрин). – М.: Дет. лит., 1935. – 644 с. – (Шк. сер. 

классиков). 

 

 

П, ЧГ 

Слово о полку Игоря.- 8-е изд. – СПб.: Типогр. Глазунова, 

1910. – 82 с. – (Русская классная библиотека / под ред. 

А. Н. Чудинова. Вып. І); текстъ съ прим. прозаич. и поэтич. его 

пер. матер. для сравнит. изучен. 

 

 

П 

Струг А. Люди подполья: сб. рассказ. / Ан. Струг. – Л.: 

Прибой, 1924. – 167с.  
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ВМ,ЧГ 

Терпигоревъ С. Н. Собраніе сочиненій. Т. 2. Потревоженные 

тѣни / С. Н. Терпигоревъ (С. Атава); ред. С. Н. Щубинский. – 

СПб. : Изд–е А. Ф.Маркса,1899. – 722 с.  

 

 

ВМ, ЧГ 

Толстой А. К. Полное собраніе сочиненій. Т. 1 / А. К. Толстой; 

критико-биогр. очеркъ С. А. Венгерова. – СПб. : Изд–е Тов. 

А. Ф. Марксъ, 1907. – 540 с. – (прилож. къ ж-лу «Нива» за 

1907 г.) 

 

 

ВМ,ЧГ 

Толстой А. К. Полное собраніе сочиненій. Т. 3. 

Беллетристическія произведенія / А. К. Толстой; критико-біогр. 

очерк С.А. Венгерова. – СПб.: Изд–е Т–ва А.Ф. Маркса, 1907. – 

472 с. – (Прилож. къ ж-лу «Нива» за 1907 г.) 

 

ВМ,ЧГ 

Толстой А. К. Полное собраніе сочиненій. Т. 4. Дневникъ; 

Переписка / А. К. Толстой; критико–біогр. очеркъ. 

С.  А. Венгерова. – СПб.: Изд–е Тов. А. Ф. Маркса, 1908. – 

315 с. – (Прилож. къ ж-лу «Нива» за 1908г.) 
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ВМ, ЧГ 

Толстой Л. Н. Полное собраніе сочиненій [в 24 т.] / 

Л. Н. Толстой; под ред. и съ прим. П. И. Бирюкова. – М. : 

Типогр.     Т–ва И.Д. Сытина, 1913. 

Т. 1; Т. 2; Т. 3 – 375 с.; Т. 6: Война и миръ. – 328 с.; Т. 7: Война и 

миръ. – 288 с.; Т. 9: Анна Каренина.  – 327 с.; Т.10. – 339 с.; Т. 12. – 

231 с.; Т. 13: Первый педагогическій період. – 276 с.; Т. 14.; Т. 16.; 

Т. 17.; Т. 18: Статьи по поводу голода; Статьи 90-хъ годовъ. – 326 с.; 

Т. 19; Т. 20.; Т. 21: [Статьи / прим. В. Черткова]; Письма (1848 – 

1885 гг.). – 272 с.; Т. 22: Письма (1885 – 1899 гг.). – 192 с.; Т. 23: 

Письма (1899 – 1908 гг.); Т. 23 – 24: Письма (1899 – 1910 гг.). – 196 

с. + 192 с.   

 

ВМ, ЧГ 

Толстой Л. Н. Полное собраніе сочиненій / Л. Н. Толстой; под 

ред. и съ прим. П. И. Бирюкова. – М. : Изд–е Т–ва И. Д. 

Сытина, 1913. – изображ. авт. на переплетѣ скопиров. съ 

медальона работы скульптура И. Я. Гинцбурга. 

Т. 2: Набѣгъ. Разсказъ волонтера; Казаки. Кавказская повѣсть 

(1852); Севастополь. – 356 с.  

Т. 4: Война и миръ: роман. – 296 с.  

Т. 13: Статьи 80-хъ и 90-хъ годовъ. – 481 с.  

Т. 16: Что такое искусство; О Шекспирѣ и о драмѣ. Критическій 

очеркъ (1900 г.); Предисловия и послѣсловія къ произведеніямъ 

различныхъ авторов; Разсказы послѣднего времени. – 448 с. 

 

Толстой Л.Н. Полное собрание художественных произведений 

/ Л. Н. Толстой; ред. проф. И. И. Гливенко, проф. 

М. А. Цявловского; предисл. А. В. Луначарского. – М.; Л. : 

Госиздат, 1928. – (Прилож. к ж-лу «Огонек» за 1928 г.) 

Т. 1: Дѣтство. Отрочество. Юность: повѣсти. – 328 с.  

Т. 2. – 437 с. 

Т. 3: Вона и мир: роман. Т. 1. Ч. 1–3. – 294 с.  

Т. 5: Война и мир: роман: Т. 3. Ч. 1–3. – 328 с.  

Т. 6: Война и мир: роман. Т. 4: Из черновых текстов «Войны и 

мира». – 355с.  

Т. 9: Первая русская книга для чтения; Декабристы: роман. – 574 с.  

Т. 14: Третій педагогическій періодъ; Изъ сочиненій и переводовъ 

для дѣтей. – 240 с.  

Т. 16: Повѣсти и разсказы для народныхъ изданій. – 248 с. 

Т. 17: Статьи. – 386 с.  

Т.19: Предисловіе и послѣсловіе къ произведеніямъ различныхъ 

авторов. – 271 с.  

Т. 20. – 239 с.  
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ЧГ 

Толстой Л. Н. Полное собраніе сочиненій. Т. 12. [Повѣсти и 

разсказы] / Л. Н.Толстой. – Петроградъ : Изд–е Т–ва 

«Копѣйка» 1913. – 288 с. (Классическая б-ка «Всемірной 

панорамы») 

 

 

ЧГ 

Толстой Л. Н. Собраніе сочиненій. Т. 2. Въ чемъ моя вѣра; 

Исповѣдь ; Релігія и нравственность. – 393 с.; Т. 4: Такъ что же 

намъ дѣлать. – 384 с. / Л. Н. Толстой.  – М. : Изд-е 

В. М. Саблина, 1911. 

 

 

Толстой Л. Н. Полное собрание художественных произведений 

/ Л. Н. Толстой; вступ. ст. Л. Аксельрод–Ортодокс; прим. 

В. Срезнеского. – 2-е изд. – М.– Л. : Госиздат, 1928 – 1930 

Т. 1: Детство. Отрочество. Юность. – 481 с.  

Т. 3: Из записок князя Д. Нехлюдова; Декабристы: роман; 

Детские рассказы из «Азбуки». – 534 с.  

Т. 8: Анна Каренина: роман. Ч.1–4. – 406 с.  

Т. 9: Анна Каренина: Ч. 5–8. – 358 с.  

Т. 14: Отец Сергий (1890 – 1898); Хаджи Мурат (1896 – 1904). 

– 237 с.  

 

ПВ, ЧГ 

Толстой Л. Н. Сочиненія. Война и миръ. Т. III / Л. Н. Толстой. – 

М. : Тов. И. Н. Кушнеровъ и К°, 1909. – 489 с.  
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ПВ, ЧГ 

Толстой Л. Н. Сочиненія. Война и миръ. Т. IV / Л. Н. Толстой. 

– М.: Тов. И. Н. Кушнеров и К°, 1909. – 435 с.  

 

 

ЧГ 

Толстой Л. Н. Война и миръ: Т. 2 / Л. Н. Толстой; подъ ред. съ 

прим. П. И. Бирюкова. – М. : Изд–е Т–ва И. Д. Сытина, 1912. – 

367 с.  

 

 

 

Толстой Л. Н. Избранные повести и рассказы. Т. 2 / 

Л. Н. Толстой. – М. : Госиздат худож. лит., 1946. – 504 с.   

 

П, ЧГ 

Тургеневъ И. С. Полное собраніе сочиненій. Т. 1. Замѣтки 

статьи, рѣчи и проч. / И. С. Тургеневъ; предисл. 

М. М. Стасюлевича. – посмерт. изд–е. – СПб. : Типогр. 

Глазунова, 1883. – 540 с. – литер. автобіогр., в предисл. автора  

къ т. III изд-я 1880 г; предисл. авт. къ 1-му т. изд. 1880 г.; 

[печать «Из книгъ Елены Лукинишны Полянской»]. 
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ЧГ 

Тургеневъ И. С. Полное собраніе сочиненій: в 10 т. / 

И. С. Тургенєвъ. – 3-е изд. – СПб.: Типогр. Глазунува, 1891. 

Т. 1: Записки охотника. – 1891. – 446 с.  

Т. 2: Отцы и дѣти: романъ; Наканунѣ: романъ. – 1891. – 423 с.  

Т. 3: Новь: романъ; Рудин: романъ. – 1891. – 493 с.  

Т. 5: Повѣсти и расказы. – 1891. – 479 с.  

Т. 6: Повѣсти и расказы. – 1891. – 458 с. 

Т. 7: Повѣсти и расказы. –  458 с. 

Т. 8: Повѣсти и расказы. – 458 с.  

Т. 9: Сцены и комедіи в одной книгѣ. – 698 с.  

 

ЧГ 

Тургеневъ И. С. Полное собраніе сочиненій. Т. 1. Записки 

охотника / И. С.Тургеневъ. – 5-е изд. – СПб. : Типогр. 

Глазунова, 1911. – 446 с. – портретъ и факсимил. «Маша» (из 

стихов в прозѣ) И. С. Тургенева. 

 

 

П, ЧГ 

Тургеневъ И. С. Полное собраніе сочиненій. Т. 1. Записки 

охотника / И. С.Тургенев. – 7-е изд. – СПб. : Типогр. Глазунова, 

1915. – 446 с. – [печать козельской женской гимназии] 

 

 

 

Тургенев И. С. Записки охотника: (избраные очерки)/ 

И. С. Тургенев. – Пятигорск : Севкавведиздат, 1936. – 176 с.  
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Уитман Уолт Избранные стихотворения и проза / Уолт 

Уитман ; перев., примеч. и вступит. статья Корнея Чуковского. 

– М. : Госиздат. худож. лит., 1944. – 216 с.  

 

ВМ, ЧГ 

Успенскій Г. И. Полное собраніе сочиненій / Глѣб Успенскій; 

критич. ст. Н. К. Михайловскаго. – 6-е изд. – СПб. : Изд–е Т–ва 

А. Ф. Марксъ, 1908. – (Прилож. к ж-лу «Нива» за 1908 г.); съ 

прилож. портр. Г. И. Успенского.  

Т. 1. – 694 с.  

Т. 2. – 700 с. – ст. Н.А. Рубакина «Глѣб Ивановичъ Успенскій. 

Матеріалы къ его біографіи» 

Т. 3. – 764 с.  

Т. 4. – 746 с.  

Т. 5. – 666 с.  

Т. 6. – 776 с.  

 

ВМ, ЧГ 

Фетъ А. А. Полное собраніе стихотвореній / А. А. Фетъ. – 

СПб.: Изд–е Т–ва А. Ф. Марксъ, 1912. – бесплатное прилож. къ  

«Нивѣ» 1912г. 

Т. 1: Кн. 3. – 432 с. 

Т. 1 – 2: Кн. 4. – 112 с.  

Т. 2: Кн. 5. – 256 с.  

Т. 2: Кн. 6. – 442 с.  

 

 

Фет А. А. Полное собрание стихотворений / А. А. Фет ; вступ. 

ст., ред. и прим. Б. Я. Бухштаба. – Л. : Советский писатель, 

1937. – 818 с.  
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ПВ; ВМ; ЧГ 

Франсъ А. Собраніе сочиненій. Т. 5. Господинъ Бержере въ 

Парижѣ / Анатоль Франсъ. – 2-е изд. – М.: Изд-е 

В. М. Саблина, 1910. – 216 с. 

 

  

 

ЧГ 

Чехов А. П. Палата № 6 / А. П. Чехов. – 5-е изд. – СПб. : Изд–е 

А. С. Суворина, 1897. – 240 с. 

 

 

ПВ; ВМ, ЧГ 

Чехов А. П. Полное собрание сочинений : въ 23 т. Т. 9-10 [в 

одной кн.]  / А. П. Чехов. –  2-е изд. – СПб. : Издание А. Ф. 

Маркса, 1903. – (Прил. к журналу «Нива» за 1903 г.) 

Т. 9: Страхъ; Рассказ неизвестного человека; [и др.]. 

Т. 10 : Володя большой и Володя маленькій [и др.].– 1903.- 

210 с. + 213 с. 

 

Т.16: Остров Сахалин. – Глава XIV – XXIII. – 1903. – 176 с. – 

Общее оглавление 16-ти томов: с. 169–172; алфавит. указ.: с. 

173–176. 

 

ЧГ 

Чехов Ант. П. Полное собраніе сочиненій: въ 22 т. Т. 22. 

Юмористическіе наброски и мелочи; Первые шаги «Антоши 

Чехонте»: (критико-біогр. очерк. А. А.  Измайлова); 

Воспоминания объ А. П. Чеховѣ. / Ант. П. Чеховѣ. – 2-е изд. – 

СПб. : Изд–е Т–ва А. Ф. Маркс, 1911. – 312 с. (Бесплатн. 

прилож. къ ж-лу «Нива» 1911г.) 
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ЧГ 

Чехов А. П. Письма. Т. ІІ. (1888 – 1889) / А. П. Чехов. – М.: 

Типогр. Тов. И. Д. Сытина, 1912. – 458 с. – Изд–е 

М. П. Чеховой; хронолог. указ. писем; указ. писем по адрес. 

 

 

ВМ; ЧГ 

Чеховъ А. П. Полное собраніе сочиненій: въ 23 т. Т. 15. 

Островъ Сахалинъ. Гл. 1-13 / А. П. Чехов. – Петроград : Лит.-

изд. отд. Нар. ком. просв., 1918 – 31 с.   

 

 

 

Чехов А. П. Собрание сочинений. Т. 2 / А. П. Чехов; под общ. 

ред. А. В. Луначарского. – М.; Л. : Госиздат, 1929. – 382 с. – 

(Прилож. к ж-лу «Огонёк» за 1929 г.). 

 

 

 

Чехов А. П. Избранные сочинения / А. П. Чехов. – М. : 

Госиздат худож. лит., 1946. – 472 с.  
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Шекспир В. Полное собрание сочинений: в 8 т. / В. Шекспир; 

под. общ. ред. С. С. Динамова, А. А. Смирнова. – Л.: 

АCADEMIA, 1936 – 1937. 

Т. 2. – 1937. – 646 С.  

Т. 3. – 1937. – 683 С.  

Т. 5. – 1936. – 640 С.  

 

 

 

Шекспир В. Трагедия о Гамлете принце Датском / В. Шекспир. 

– 2-е изд. – М.; Л. : Госиздат 1929. – 153 с. – (Дешёвая б-ка 

классиков) 

 

 

 

Шекспир В. Гамлет принц Датский / В. Шекспир; пер. 

Б. Пастернака. – М. : Дет. литература, 1947. – 189 с. – (Шк.       

б-ка) 

 

 

Д 

Шекспир В. Гамлет принц Датский / Вильям Шекспир; пер. 

Б. Пастернака. – М.; Л. : Детиздат, 1947. – 191 с. 

 

 

Подаровано 

колишнім студентом ІФСК БДПУ Антоновим Д.Р. 
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П,ВМ,ЧГ 

Шеллер–Михайлов А. К. Полное собраніе сочиненій: въ 16 т. / 

А. К.Шеллер-Михайлов; подъ ред. и съ критико–біогр. очеркъ. 

А. М. Скабичевскаго. – 2-е изд. – СПб.: Изд–е А. Ф. Марксъ, 

1904 – 1905 – 16 т. – (Прилож. к ж-лу «Нива») 

Т. 1–4. – [ печать из личн. б-ки Сергея Ивановича Наумова] 

Т. 4. –[ печать «Одесская  профессиональная школа 

садоводства»] 

 

ВМ,ЧГ 

Шиллеръ И. Собраніе сочиненій въ переводѣ русскихъ 

писателей: в 4 т. / И. Х. Ф. Шиллер; под ред. С. А. Венгерова. – 

СПб. : Брокгаузь–Ефронъ, 1901 – 1902. – (Б-ка великихъ 

писателей); съ истор. – лит. комент., эстампами и рис. въ 

текстѣ.  

Т. 1: Стихотворенія; Драматическія произведенія / вступ ст. проф. 

А. И. Кирпичникова; прим. А. Г. Горнфельда, С. А.  Венгерова. – 

1901. – 479 с. прим. с потрет. рис. переводчиков; алф. указ. 

Т. 2: [драм. произв.]/ прим. А. Г. Горнфельда. – 1901. – 568 с.  

Т. 3: [драм. произв.]; Повъсти; Историческіе сочиненія / прим. 

А. Г. Горнфельда. – 1901. – 632 с.  

 

 

Шиллер И. Х. Ф. Собрание сочинений: в 8 т. / И. Х. Ф. 

Шиллер; под общ. ред. Ф.П. Шиллера. – М.; Л. : ACADEMIA, 

1936 – 1937. 

Т. 3: Драмы: Дон Карлос; Мария Стюарт. – 479 с.  

Т. 4: Драмы: Валенштейн .Трилогия. – 401 с.  

Т. 7: Исторические работы. – 691 с.  
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ЧГ 

Шиллеръ И. Вильгельмъ Телль / И. Шиллеръ; съ введен., прим. 

и слов. Ѳ. К. Андерсона. – СПб. : Типогр. Ю. Н. Эрлихъ, 1895. 

– 201 с. – (избр. нѣм. писатели для школъ); на нѣм. яз. 

 

 

Шиллер Ф. Вильгельм Телль : драма в 5-и действиях / Фридрих 

Шиллер ; пер. с нем. П. Славятинского ; ред. А. Дейча. – М. ; Л. 

: Детгиз, 1946. – 192 с. – (Библиотека школьника). 

 

Д 

Яворовъ П. К. Съчинения. Т. ІІ. Хайдушки купнѣния. Гоце 

Дѣдчевь / П. К. Яворовъ. – София : Книгоизд. Ал. Паскалевъ, 

1924. – 255 с. 

Яворовъ П. К. Съчинения. Т. ІІІ. Въ политѣ на Витоша. Когато 

гръмъ удари. Какъ ехото заглъхва / П. К. Яворовъ. – София : 

Книгоизд. Ал. Паскалевъ, 1924. – 308 с. 

Подаровано 

колишнім студентом ІФСК БДПУ Антоновим Д.Р. 

 Україніка 

 

ПВ, ЧГ, Ук 

Авенаріусъ В. И. Гоголь-гимназистъ. Біографическая повѣсть / 

В. И. Авенаріусъ. – 6-е изд. – СПб.: Изд. кн. магазина 

П. В. Луковникова, 1900. – 226 с.: ил. – съ 11 портр. и видами. 
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Р; Ук 

Акорди. Антологія української лірики від смерті Шевченка / 

упор. І. Франко ; післямов. і приміт. М. М. Ільницького. – Репр. 

від. вид. 1903 р. – К. : Веселка, 2005. – 350 с. – (Літературно- 

художнє видання). 

 

 

Ук 

Васильченко С. Повісті та оповідання / Степан Васильченко. – 

К. : Держвидав. худож. літ., 1949. – 382 с.  

 

 

Ук 

Вовчок Марко. Вибрані твори / Марко Вовчок. – К. : Худож. 

літ., 1949. – 364 с. 

 

 

Воинские повести Древней Руси / под ред. чл.-кор. АН СССР 

В. П. Андриановой-Перетц. - М.; Ленинград : Изд-во АН 

СССР, 1949. – 359 с. – (Литературные памятники).  
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ВМ, ЧГ, Ук 

Гоголь Н. В. Сочиненія: въ  5 т. / Н. В. Гоголь; под ред. 

Н. С. Тихонравова. – 11-е изд. – СПб.: Изд-е А. Ф. Маркса, 

1893. – съ 2-мя порт. Гоголя, гравир. на стали 

Ф. А. Брокгаузомъ въ Лейпцигъ, 2-мя автогр. и 3-мя 

собственноруч. рис.; примеч. ред. 

Т.2: Вечера на хуторѣ близь Диканьки; Миргородъ. – 592 с.  

Т.3: Повѣсти; Комедіи; Драматическіе отрывки и отдѣльныя 

сцены. – 584с. Т.5: Выбранныя мѣста изъ переписки съ 

друзьями. – 419 с. 

 

ВМ, ЧГ, Ук 

Гоголь Н. В. Сочиненія: вь 12 т. / Н. В. Гоголь; ред. 

Н. С. Тихонравова. – 15-е изд. – СПб.: Изд-е А. Ф. Маркса, 

1900. – прилож., к ж-лу «Нива» на 1900 г.; съ біогр. 

Н. В. Гоголя, сост. В.И. Шенрокомь, 2-мя порт. Гоголя, гравир, 

на стали Ф. А. Брокгаузомъ въ Лейпцигъ, 2-мя автогр. и 3-мя 

собственоруч. рис.; примѣч. ред.  

[Кн. 1.]: Т.1. Вечера на хуторе близь Диканьки. – 271 с.; Т.2. 

Миргородъ: повѣсти. – 246 с. 

[Кн. 5.]: Т.9.  Юношескіе опыты; Арабески: Ч.1. – 264 с.; Т.10. 

Арабески: Ч.2. – 131 с. 

[Кн. 6.]: Т. 11. Произведенія (1834 – янв. 1842) не вошедшія въ 

первое изданіе сочиненій Гоголя. – 215 с.; Т. 12. Сочиненія, 

изданныя послѣ смерти автора. – 259 с. 

[Кн. 4.]: Т.7. Выбранныя мѣста изь переписки сь друзьями. – 

228 с.; Т. 8. – 148 с.   

 

 

ВМ, ЧГ, Ук 

Гоголь Н. В. Сочиненія: вь 12 т. [6 кн.]: / Н. В. Гоголь; ред. 

Н. С. Тихонравова. – 16-е изд. – СПб. : Изд-е А. Ф. Маркса, 

1901.  

[Кн. 1.]: Т.1.Вечера на хуторѣ близь Диканьки: повѣсти. – 271 

с.; Т. 2. Миргородъ: повѣсти. – 247 с. – съ біогр. Н. В. Гоголя, 

сост. В.И.Шенрокомь, 2-мя порт. Гоголя, гравир. на стали 

Ф. А. Брокгаузомъ въ Лейпцигъ, 2-мя автор. и 3-мя 

собственоруч. рис. Гоголя; примѣч. ред.  
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Ук, Д 

Гоголь Н. В. Собрание починений : в 6-ти т. Т. 6. Мертвые 
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полукож. переплет с тиснен.; список ил.] 
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Дьяконов М.А. История экспедиций в полярные страны / 

М. А. Дьяконов. – Архангельск: Облиздат, 1938. – 487 с. 

 

 

 

Ланнѣелогъ О. М. Вокругъ свѣта / О. М. Ланнелонгъ; подъ ред. 

В. В. Битнера; пер. съ фр. В. О. Левицкаго, С. П. Піотух-

Кублицкой; съ рис. Н. Каразина, Терона, Дегрефа и др., фотогр. 

и картами //  Мильошо Г. Къ звѣздамъ. Популярный курсъ 

астрономіи / Г. Мильошо; подъ ред. В.В. Битнера; пер. съ фр. 

И. В. Горкина. – СПб. : Изд-во «Вѣстника Знанія», 1912. – С. 

145-287  

 

 

Мартонн Э. Центральная Европа / Э. Мартонн, проф.; пер. 

проф. Ю.В. Готье и П.А. Шелапутина; под ред. проф. 

А. И. Витвера и проф. Б. Ф. Добрынина. – М. : Учпедгиз, 1938. 

– 448 с.: ил. 

 

 

 

Миклухо–Маклай Н. Н. Путешествия: Т. ІІ. / Н. Н. Миклухо–

Маклай. – М.; Л. : АН СССР, 1941. – 300 с.  
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Монголия и Амдо и мертвый город Хара-хото: экспедиция 

Русского Географического Общества в Народной Азии 

И. К. Козлова 1907–1909. – М. ; Петроград: Госиздат, 1923. – 

673 с. – с 39–ю фотограф. таблиц., 241–м рис. в тексте, 3–мя 

схематич. карточк. и 1–й больш. 3–х цв. карт. с маршрутом 

экспед. 

 

 

 

Моусон Д. В стране пурги / Д. Моусон. – 438 с. – [без выходн. 

данных]. 

 

 

ВМ 

Сиверсъ В. Австралія. Океанія и Полярные страны / Вильгельм 

Сиверсъ, проф., Вилли Кюкенталь, проф.; пер. со 2-го перераб. 

нѣм. изд. Г. Г. Генкеля, с доп. проф. А. Н. Краснова. – СПб.: 

Тов. «Просвѣщеніе». – 636 с.: ил. – (Серия» Всемірная 

географія» / под общ. ред. проф. В. Сиверса – [1903–1908]). – 

198 рис. в текстѣ, 13 картъ, 9 хромолитографій, 15 гравюр и 

автотипій; [литерат. указ., указ геогр. назв., полукож. переплет 

с тиснен.; список ил.] 

 

ВМ 

Сиверсъ В. Азія / В. Сиверсъ, проф.; пер. со 2-го перераб. нѣм. 

изд. Г. Г. Генкеля; под ред. А. Н. Краснова. – СПб. : Тов. 

«Просвѣщеніе». – 758 с.: ил. – (Серия» Всемірная географія» / 

под общ. ред. проф. В. Сиверса – [1903–1908]). – 182 худож. 

исполн. ил. въ текстѣ, 16 картъ в краскахъ и 20 хромолитогр. и 

гравьюр (на дерев. и на мѣди), [литерат. указ., указ геогр. назв., 

полукож. переплет с тиснен.; список ил.] 
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Фаррер К. Прогулка по Дальнему Востоку / Клод Фаррер; пер. 

с фр. Д.И.Мазурова. – Л.; М.: Петроград, 1925. – 216 c. 

 

 94 ІСТОРІЯ 

 

Д 

Акты времени правленія царя Василія Шуйскаго (1606 г. 19 

мая – 17 іюля 1610 г.) / собр. и ред. А. М. Гнѣвушевъ. – М. : 

Типографія Г. Лисснера и Д. Собко, 1914. – 421 с. – Изд. 

Императорскаго Общ. Исторіи Древностей Россійскихъ при 

Москов. ун-тѣ. 

Подаровано  

зав. навч. археологічної лабораторії БДПУ  

доц. Папановою В.А. 

 

Р 

Александрович И. Э. Краткий обзор Мариупольского уезда / И. 

Э. Александрович.  2-е изд., репр. 1897 г. – Мариуполь : Рената, 

2000. – 116 с.  

 

 

Кр. ; Ук ; ЧГ 

Алфавитный предметный указатель къ сборнику постановленій 

Бердянскаго Уѣзднаго Зесмскаго Собранія съ 1866 г. по 1908 г. 

– М.: Мысль, 1911. – 106с.  
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ПВ; ЧГ 

Амфитеатров А. Страна раздора. Балканскія впечатленія / А. 

Амфитеатров. – 2-е изд. – СПб. : Общественная Польза, 1907. – 

306 с.: ил. 

  

 

Р; Ук 

Аркас М. М. Історія України – Русі : з 210 мал. і портретами та 

9 карт. / Микола Аркас ; перед. сл. М. П. Гвоздецького. – 3-є 

вид., факс. від. 1908 р. – К. : Вища шк., 1993. – 414 с. 

 

 

Р 

Архив русской революции : в 22 т. / издан И. В. Гессеном. – 

Репр. воспр. берлинского изд. – М. : TERRA : Политиздат, 

1991. – Т. 1-6 [3 кн.]. 

 

Д , Ук 

Багалій Д. І. Історія Слобідської України / Д. І. Багалій. – Х. : 

Вид-во «Союз», 1918. – 308 с.  

 

Подаровано  

зав. навч. археологічної лабораторії БДПУ  

доц. Папановою В.А. 
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Бернье Франсуа. История последних переворотов в государстве 

Великого Могола / Франсуа Бернье; предисл. А. Пронина; 

перев. с франц. Б. Жуховецкого и М. Томара. – М.; Л.: Гос. 

соц.-экон. издат, 1935. – 351 с. 

 

 

Бартольдъ В. В. Культура мусульманства / В. В. Бартольдъ. – 

Петроградъ : ОГНИ, 1918. – 112 с.: ил. 

 

 

 

Бокль Г. Т. История цивилизации в Англии . Т. 2. Ч. 2 / Г. Т. 

Бокль; перев. с англ. К. Бестужева-Рюмина и Н. Тиблена. — 3-е 

изд. — СПб.; М. : Типография М. О. Вольфа, 1873. — іл. 

 

 

 

Былое :  неизданные номера журнала. Кн. 1. 1926, №2 / сост. Ф. 

М. Лурье. – Ленинград : Лениздат, 1991. – 176 с. – (Голоса 

революции). 

 

Былое :  неизданные номера журнала. Кн. 2. 1926, №3 / сост. Ф. 

М. Лурье. – Ленинград : Лениздат, 1991. – 165 с. – (Голоса 

революции). 
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Р 

Валишевский К. Вокруг трона / К. Валишевский. – Репр. воспр. 

изд. 1911. – Москва : ИКПА, 1989. – 488 с.  

 

Ук; Р 

Велика історія України від найдавніших часів : у 2-х т. / 

передм. І. П. Креп’якевича ; зладив М. Голубець. – К. : Глобус, 

1993. – 2 т. – Текст друк. за вид. Івана Тиктора 1935 р. 

 

Р 

Валишевский К. Вокруг трона / Казимир Валишевский. – Репр. 

восп. перв. рос. изд. 1909 г. – К. : ДОК УССР ; УФК 

«Спецмодель», 1991. – 160 с. 

 

 

 

Византийский сборник / под ред. М. В. Левченко ; АН СССР, 

Институт истории. – М. ; Л. : Изд-во АН СССР, 1945. – 275 с.  
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Р; Ук 

Винниченко В. К. Відродження нації (Історія української 

революції) : в 3 ч. / В. Винниченко. – Репр. від. вид. 1920 р. – 

К. : Політвидав України, 1990. – (Бібл. репринтних видань). – 

3 ч.  

 

 

 

Воскресенский Н. А. Законодательные акты Петра І : ред. и 

проекты законов, заметки, доклады, доношения, челобитья и 

иностр. источники. Т. І. Акты о высших государственных 

установлениях / Н. А. Воскресенский; под ред. и с пред. 

Б. И. Сыромятникова. – М.; Л. : АН СССР, 1945. – 602 с. 

 

 

ВМ, ЧГ 

Всемірная исторія по странамъ  и эпохамъ. – СПб: Тип. Акц. Общ. 

Брокгаузъ-Ефронъ – 365 с. – (Бібліотека самообразованія). 

Содержание: Т.1: Бецольдъ К. Ассирія  и Вавилонія / проф. К. 

Бецольдъ; пер. съ 2-го дополн. нЪмец. изд. Г. Г. Генкеля.  - 1904. –  

съ 84 рис. на 48 табл. Т.2 : Гоммель Ф. Исторія Древнего Востока / 

проф. Гоммель Ф.; пер. съ 3-го доп. нЪмецкого изд. Г.Г. Генкеля. – 

1905. – съ 1 картою и 18 рис. – (прилож. къ журналу «Въстникъ и Б-

ка Самообразования» за апріъль 1905 г.). Т.3: Японія и ея обитатели 

– 1904. – съ картою Японіи, Маньчжуріи и Кореи, картою осадковъ 

Японіи и 46 рис. въ текстъ и на отъдльных таблицахъ. 

 

Р 

Всероссийское Учредительное Собрание [5 – 6 января 1918 г.] : 

стенограф. отчет / послеслов. В. Ф. Верстюк. – Репр. воспр. 

изд. 1918 г. – К. : Абрис, 1991. – 99 с. 

 



197 
 

 

Р; Ук 

Герасименко Н. В. Батько Махно. Мемуары белогвардейца /  

Н. В. Герасименко. – Репр. восп. 2 - го изд. 1928 г. – М. : 

Совмест. сов. – западногерман. предпр. «Интерграф Сервис», 

1990. – 128 с.  

 

 

ПВ; ЧГ; Ук 

Герцберг Г. Ф. Исторія Греціи / Г.Ф. Герцберг, проф. 

Галльскаго ун-та; пер. с нем. А. В. Прахова. – К.; Х. : Кн. маг.  

Ф. А. Іогансона, 1898. – 664 с. – съ политипажами въ текстѣ и 

отдѣльными рисунками. 

 

 

ПВ; ЧГ; Ук 

Герцберг Г. Ф. История Рима / Г.Ф. Герцберг; пер. с нем. 

М. А. Антоновича. – К.; Х. : Кн. маг. Ф. А. Іогансона, 1899. – 

672 с. – с политипажами в тексте и отд. рис.  

 

 

Р 

Гордеев А. А. История казаков : в 4 ч. / А. А. Гордеев. – М. : 

Страстной бульвар, 1991 – 1993. – Ч.1 – 4.–Текст печат. по 

париж. изд. 1968 г.  

Ч. 1. : Золотая орда и зарождение казачества. – 173 с. 

Ч.2. : Со впремени сарствования Иоанна Грозного до 

царствования Петра І. – 251 с. 

Ч. 3. : Со впремени сарствования Петра Великого до начала 

Великой войні 1914 года. – 349 с. 

Ч. 4. : Великая война 1914 – 1918 гг. Отречение государя. 

Временное правительство и анархия. Гражданская война. 
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Ук ; ПВ 

Греков Б. Д. Київська Русь / Б. Д. Греков. – К. : Радянська 

школа, 1951. – 499 с. – (Бібліотека учителя). – [Переклад з рос. 

вид. 1949 р. випр. і доп. автором]. 

 

 

Гренер В. Завещание Шлиффена. Оперативные исследования 

по истории мировой войны / В. Гренер. – М.: Госвоениздат, 

1937. – 228 с.  

 

 

Ук; Пв;  

Грушевський М. С. Ілюстрована історія України / 

М. С. Грушевський ; передм. В. А. Смолія, П. С. Соханя. – К. : 

Наукова думка, 1992. – 544 с. – (Пам’ятки історичної думки 

України). – Друк. за остан. прижит. вид. (Київ, Відень, 1921 р.) 

 

Р; Ук 

Грушевський М. С. На порозі Нової України / М. Грушевський. 

– Репр. від. вид. 1918 р. – К. : Наук. думка, 1991. – 128 с.  
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Р; Ук 

Грушевський М. С. Нариси історії Київської Землі від смерті 

Ярослава до кінця ХІV сторіччя / М. С. Грушевський ; 

[післямов. П. П. Толочко]. – Репр. від. вид. 1891 р. – К. : 

Наукова думка, 1991. – 541 с. – (Пам’ятки історичної думки 

України). 

 

Р; Ук 

Грушевський М. С. Як жив Український народ. Коротка історія 

України / Михайло Грушевський. – Репр. від. вид. 1915 р. – К. : 

РОВО «Укрвузполіграф» ; РВЦ «Орбіта», 1991. – 112 с. 

 

 

 

Декабристы. Отрывки из источников / сост. Ю.Г. Оксман. – М.; 

Л.: Госиздат, 1926, – 483 с.  

 

 

Д 

Диль Ш. Основные проблемы Византийской истории / 

Ш. Диль; пер. с фр. и пред. доц. Б. Т. Горянова ; под ред. 

С. Д. Сказкина. – М. : Госиздат ин. лит. , 1947. – 184 с.  

 

Подаровано  

зав. навч. археологічної лабораторії БДПУ  

доц. Папановою В.А. 
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Р; Ук 

Дорошенко Д. Нарис історії України : у 2-х т. Т. І. До половини 

ХVІІ століття / Дмитро Дорошенко. – 2-е вид. – Репр. від. 

варшавського вид. 1932 р. – К. : Глобус, 1991. – 238 с.  

Дорошенко Д. Нарис історії України : у 2-х т. Т. ІІ. Від 

половини ХVІІ століття / Дмитро Дорошенко. – 2-е вид. – Репр. 

від. варшавського вид. 1932 р. – К. : Глобус, 1991. – 349 с.  

 

Р; Ук 

Дорошенко Д. Нарис історії України : у 2-х т. Т. І. До половини 

ХVІІ століття / Дмитро Дорошенко. – Мюнхен : Дніпрова 

хвиля, 1966. – 229 с.  

Дорошенко Д. Нарис історії України : у 2-х т. Т. ІІ. Від 

половини ХVІІ століття / Дмитро Дорошенко. – Мюнхен : 

Дніпрова хвиля, 1966. – 360 с. 

 

Ук 

Драгоманов М. П. Про українських козаків, татар та турків / 

Михайло Драгоманов. – К. : Дніпро, 1991. – 46 с. – З додатком 

про життя Михайла Драгоманова. – Текст друк. за вид. 

«Просвіта» 1917 р. 

 

ЧГ 

Живая старина : періодическое изданіе отдъленія этнографіи 

императорскаго русскаго географическаго общества: вып. V : 

годъ XVII 1908 / подъ ред. Предсъдателя Этнограф. 

Отделъленія В. И. Ламанскаго и Секретаря Отдъленія 

Н. Н. Виноградова. — С.-Петербургъ : Тип. М. П. С. (Т-ва 

И. Н. Кушнеревъ и К°,), 1909. — [48 с.?]. 
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Р 

Записки сенатора И. В. Лопухина / предисл. Искандера. – Репр. 

восп. лондонского изд. 1859 г. – М. : Наука, 1990. – 211 с. – 

Россия XVIII столетия в изданиях Вольной русской 

типографии А. И. Герцена и Н. П. Огарева.  

 

Р; Ук 

Іванис В. Симон Петлюра – Президент України / Василь 

Іванис. – Репр. відт. вид. 1952 р. – К. : Наук. думка, 1993. – 

271  с. 

 

 

Ук 

Історія України в документах і матеріалах. Т. 1. Київська Русь і 

феодальні князівства ХІІ – ХІІІ століть / склав проф. 

М. Н. Петровський ; АН УРСР, Інститут історії України. – 2-е 

вид. – К. : Радянська школа, 1916. – 309 с.  

 

Р; Ук 

Історія  українського війська : в 2 кн., 3 ч. – Репр. від. вид. 

1936 р. – К., 1993. – (Бібл. журн. «Пам`ятки України» ; Кн.17) 

Кн.1: Ч. І-ІІ.  

[Крип`якевич І. Військо княжих часів ; Запорізьке військо / 

І. Крип`якевич ]. – 293 с.  

Кн.2: Ч. ІІІ.   

[Гнатович Б. Збройні сили сучасної доби / Б. Гнатович]. – С. 93 

– 568. 
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ПВ; ЧГ 

Ивановъ К. А. Средневѣковый замокъ и его обитатели / 

К. А. Ивановъ, Дир. Император. Николаев. Царскосельск. 

гімназіи. – СПб. : Петербург. Учеб. Маг., 1898. – 120 с. 

 

 

 

Ивановъ К. А. Средневѣковая деревня ея обитатели / 

К. А. Ивановъ, Дир. Император. Николаев. Царскосельск. 

гімназіи. – 4-е изд., съ рис. – Петроградъ: Книгоизд. Тов. 

«Петроградскій Учеб. Маг», 1915. – 144 с.  

 

 

ВМ 

Іегеръ О. Всеобщая история. В 4 т. Т. 3. Новая история / 

О. Іегеръ; пер. с нем. и доп. под ред. П. Н. Полевого. – 5-е изд., 

пересм. и испр. Л. З. Слонимскимъ. – СПб. : Изд–е Т-ва 

А. Ф. Марксъ,1894 – съ 228 гравюрами въ текстѣ, 25 прилож., 7 

картами в текстѣ и 1 в особ. прилож. 

 

 

ВМ 

Іегеръ О. Всеобщая исторія: въ 4 т.  / О. Іегеръ; пер. с нем. и 

доп. под ред. П. Н. Полевого. – СПб. :  Изд-е А. Ф. Маркс,1894 

– съ  гравюрами въ текстѣ, съ  прилож. картами въ текстѣ и  в 

особомъ прилож.; кожан. кореш. с тиснениями. 

Т. 1: (отсут. в фонде) 

Т. 2: Исторія среднихъ вѣков. – 623 с.  

Т. 3: Новая исторія. – 662 с.  

Т. 4: (отсут. в фонде) 
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ПВ; ЧГ; ВМ 

Исторія ХІХ вѣка (Западная Европа и внѣевропейскыя 

государства) : в 8 т. / под ред. проф. Э. Лависса и А. Рамбо ; 

пер. с фр. сь доп. ст. проф. П. Г. Виноградова, М.М. 

Ковалевскаго и К. М. Тимирязева. – М. : Изд–е Тов. «Бр. А. и 

И. Гранатъ и К°» 1905–1907. – 100–150 худож. исполн. черн. и 

цвет. сним сь портр. видающ. деят. вѣка и с картинъ истор. 

содерж.; част. кож. перепл. с золоч. тиснен. 

Т. 1: Эпоха Наполеона І. 1800–1815. ч. 1. – 2-е изд. – 1905. – 

326 с. 

Т. 2: Эпоха Наполеона І. 1800–1815. ч. 2. – 1905. – 334 с.: ил. 

Т. 3: (отсут. в фонде) 

Т. 4: Эпоха Реакцыи. 1815–1847: Ч.2. – 1906. – 328 с.: ил. 

Т. 5: (отсут. в фонде) 

Т. 6: Эпоха Революций и національныхъ воинъ. 1848–1870: Ч.2. 

– 1906. – 342 с.: ил. 

Т. 7: Конецъ вѣка. 1870–1900: Ч. 1. – 1907. – 352 с.: ил. – с 

прилож. ст. проф. К.А. Тимирязева «Основныя черты исторіи 

развитія біологіи вь ХІХ столѣтіи». 

Т. 8: (отсут. в фонде) 

 

 

История ХІХ века: в 8 т. под ред. Э. Лависса и А. Рамбо. – 2-е 

изд., испр. и доп. / под общ. ред. Е. В. Тарле. – М.: ОГИЗ, 1938. 

– хронолог табл., именной указ.  

Т. 1: Время Наполеона I (1800 – 1815). Ч. 1. – 583 с.  

Т. 2: Время Наполеона I(1800 – 1815) Ч. 2. – 579 с.  

Т. 3: Время Реакции и Конституционные монархии (1815 – 

1847) Ч. 1. – 563с.  

Т. 4: Время Реакции и Конституционные монархии (1815 – 

1847) Ч. 2. – 527с.  

Т. 5: [отсут. в фонде] 

Т. 6: Революции и национальные войны (1848 – 1870) Ч. 2. – 

663 с.  

Т. 7: Конец века (1870 – 1900) Ч. 1. – 623 с.  

Т. 8: Конец века (1870 – 1900) Ч. 2. – 551 с.  



204 
 

 

Д 

История дипломатии. В 3-х т. Т. 2. Дипломатия в новое время 

(1872-1919 г.г.) / под ред. акад. В. П. Потемкина. – М. ; Л : 

Госиздат, 1945. – 424 с.  

Подаровано 

головою Бердянського міського грецького   

товариства «Еллада»Нагай І. Д. 

 

 

ПВ; ЧГ; ВМ 

Исторія человѣчества. Т. 8. Западная Европа. Ч. 2. 

Атлантическій океанъ / под обш. ред. д-ра Г. Гельмольта; пер. с 

нѣм. с доп. и прим. Е. В. Тарле. – СПб. : Тов. 

«Просвѣщеніе»,1904 – 771 с. : ил. – отдѣльн. прилож. : 7 геогр. 

карт, 3 рис. с гравюр. описан.; алф. указ к тому. 

 

 

ПВ; ЧГ; ВМ 

Исторія человѣчества. Всемірная исторія Т. 9. 

(дополнительный). Дополненія; Общій указатель / под общ. 

ред. д-ра Г. Гельмольта; пер. съ нѣм. П. А. Казанскага, 

Я. А. Лурье. – СПб.: Тов. «Просвѣщеніе». – 516 с. – прил.: 1 

карта и 2 гравюры сь описан., общ. указ. для І–ІХ тт. 
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Р 

Карамзин Н. М. История государства Российского : в 4 кн., 12 

т. / Н. М. Карамзин. – Репр. восп.  5-го изд. 1842–1844 гг. – М. : 

Книга,1888 – 1989. – 4 кн. – с прилож. «Ключа» М. П. Строева. 

 

 

 

Карамзинь Н. М. Исторія Государства Россійскаго / 

Н. М. Карамзинь. – СПб. : Изд-е А.С. Суворина, 1888-1889. - 12 

т. – (Дешёвая б-ка). 

 

 

 

Карамзинь Н. М. Письма  русскаго путешественника Т. 1. / 

Н. М. Карамзинь. – 3-е изд. – СПб. : Изд-е А. С. Суворина, 

1892. – 424 с. – сь потррет. авт. и рис. 

 

 

Д 

Кеповъ Ив. П. Христоматия по бѣлгарска история. Кн. 1/ 

Ив.П.Кепов, Ив.Кепова. – София : Хр. Г. Дановъ, 1933. – 246 с.  

 

Подаровано  

зав. навч. археологічної лабораторії БДПУ  

доц. Папановою В.А. 
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Р; Ук 

Килимник С. Український рік у народних звичаях в 

історичному освітленні : у 3-х кн. 6-ти т. / Степан Килимник. – 

Репр. від. вид. 1955, 1962 рр. – К. : Обереги, 1994. – Кн. 1–2. 

 

Д; Ук 

Ключевський В. Курс російської історії. Ч. ІІ / В. Ключевський; 

пер. з рос. ; перевидання соцекгиза. – К. : Радянська школа, 

1939. – 360 с. 

 

Подаровано  

зав. навч. археологічної лабораторії БДПУ  

доц. Папановою В.А. 

 

Д; ПВ; ЧГ 

Ключевский В. О. Курсъ русской исторіи : Ч. ІІІ / 

В. О. Ключевский. — М. : Типографія Г. Лисснера и Д. Собко, 

1908. — 476 с.: іл. — (Единственный подлинный текстъ). 

 

ЧГ 

Ключевский В. О. Курс русской истории: в 4 ч. Ч. І. / 

В. О. Ключевский. – [1918?]. – 464 с. 
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ЧГ 

Книги разрядныя, по оффиціальнымь оныхь спискамь, 

изданныя сь Высочайшего соизволенія ІІ–м отдѣльніемь 

собственной Его Императорскаго Величества канцеляріи. Т. 2. 

– СПб., 1855. – 1398 ст.  

 

 

 

Ковалёв С. И. Александр Македонский / С. И. Ковалёв. – Л.: 

ОГИЗ, 1937. – 114 с.  

 

 

Ук 

Коваленко Г. Українська історія : оповідання з історії України 

від найдавніших до нових часів, з вступним словом про 

Всесвітню історію / Грицько Коваленко. – К. : Велес, 1992. – 

176 с. – (Історич. серія «Наше минуле»). – Текст друк. за 2-м 

вид. 1912 р.  

 

 

Ковпак С. А. От Путивля до Карпат / С. А. Ковпак; літ. запис 

Є. Герасимова. – М. : ОГИЗ-Госполитиздат, 1945. – 136 с.  
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Ук 

Кольбъ Г. Фр. Исторія человеческой культуры съ очеркомъ 

формъ государственного правленія, политики, развитія 

свободы и благосостоянія народовъ / пер. съ 3-го перераб. и 

значит. доп., нѣм. изд; под ред. А. А. Рейнгольдта. – К. : 

Южно–Рус. Книгоизд., 1897. – 588с.  

 

 

Р; Ук 

Конисский Г. История Руссов / Георгий Конисский, 

Архиепископ Белоруский . – Репр. восп. изд. 1846 г. – К. : РИФ 

«Дзвін», 1991. – 261 с. + 45 с. 

 

 

Корсун Н. Сарыкамышская операция на кавказском фронте 

мировой войны в 1914 – 1915 году / Н. Корсун. – М.: 

Воениздат, 1937. – 161 с. 

 

 

Р; Ук 

Костомарів М. Історія України в  життєписях визначніщих єї 

діячів / Микола Костомарів ; пер. Ол. Барвинський. – Репр. від. 

вид. 1918 р. – К. : Україна, 1991. –  (Бібліотека репринтних 

видань). 
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Ук 

Костомаров Н. И. Мазепа / Н. И. Клстомаров. – М. : 

Республика, 1992. – 335 с. – Текст печат. по рос. изд. 1905 г. 

 

Р;Ук 

Крупницький Б. Гетьман Пилип Орлик (1672–1742) : його 

життя і доля. – К. : Дніпро, 1991. – 78 с. – Текст відт. репр. сп. 

із Мюнхенського вид. 1956 р.  

 

 

Ксенофонтъ Полное собраніе сочиненій: въ 5 ч. Ч. 1. 

Анабазисъ. (Отступленіе в десяти тысячъ) / Ксенофонтъ; пер. с 

греч. Г. Янчевецкій. – 4-е изд., испр. и доп. – СПб. : Изд-е кн. 

мат. П. В. Луковникова, 1887. – 278 с. – сь обьясн. техн. 

выражен. и 2-мя указ. 

 

 

 

Ксенофонть Сочиненія: в 5 ч. Ч. 3. Киропедія / Ксенофонть; 

пер. с греч. Г.Янчевецкій. – 3-е изд., испр. – СПб. : Изд-е кн. 

мат. П. В. Луковникова, 1897. – 400 с. 
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Кудрявцев А. Е. Великая английская революция / 

А. Е. Кудрявцев. – Л. : Изд–во «Прибой», 1925. – 232 с.  

 

 

Р;Ук 

Кулиш П. Записки о Южной Руси : в 2 т. [в одной кн.] / 

П. Кулиш. – Репр. восп. изд. 1856, 1857 гг. – К. : Дніпро,1994.– 

324 с.+355 с. 

 

 

Д 

Кушнер (Кнышев) П. Первобытные и родовые общества / 

П. Кушнер (Кнышев) . – М. : Изд. коммун. у-та Я. Свердлова, 

1925. – 398 с.  

Подаровано  

зав. навч. археологічної лабораторії БДПУ  

доц. Папановою В.А. 

 

ПВ; Ук 

Левченко М. В. История Византии : краткий очерк / М. В. 

Левченко. - М. ; Ленинград : ОГИЗ : Госсоцэкономиздат, 1940. 

– 264 с.  
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Лозинский С. Г. Классовая борьба в средневековом городе / 

С. Г. Лозинский. – М.; Л.: Книга, 1925 – 156 с. 

 

 

 

Лотте С. А. Великая французская революция / С. А. Лотте. – 

М.; Л. : ОГИЗ, 1933 – 306 с.  

 

 

Ук; ПВ 

Мавродин В. В. Образование древнерусского государства / 

В. В. Мавродин, проф. - Ленинград : Изд-во ЛГУ, 1945. – 431с.  

 

 

 

Мавродин В. В. Образование русского национального 

государства / В. В. Мавродин. – М.; Л. : Соцэкгиз, 1939. – 

194  с.  
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Маркс К. Гражданская война Франции в 1871 г. / К. Маркс. – 

М..; Л. : Госсоцэкономиздат, 1931. – 160 с.  

 

 

 

Маркс К. Классовая борьба от 1848 до 1850 года / Карл Маркс; 

с введением Фридриха Энгельса. – Петроград: Изд-во Союза 

Коммун-Северной Области, 1919. – 120 с. 

 

 

Марр Н. Я. Ани / Н. Я. Марр. – Ереван : АРМГИЗ, 1939. – 

249 с.  

 

 

 

Масперо М. Древняя исторія. Египетъ, Ассирія / М. Масперо. – 

СПб.: Изд. Л. Ф. Пантелѣева, 1892. – 305 с.  
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Р 

Массон Ф. Наполеон и женщины / Федерик Массон ; пер. с 

франц. И. Г. Гольденберга. – Репр. воспр. узд. 1912 г. – К. : 

Україна, 1990. – 341 с.   

 

 

Материалы и иследования по археологии СССР : № 4 : 

Археологические памятники Боспора и Херсонеса / под ред. 

акад. С. А. Жебелева и В. Ф. Гайдукевича. – М. ; Л. : Изд-во АН 

СССР, 1941. –278 с. 

 

Р; Ук 

Махно Н. И. Воспоминания. Кн. І. Русская революция на Украине 

(от марта 1917 по апрель 1918 гг.) / Нестор Махно. – Репр. восп. изд. 

1929 г. – К. : Украина, 1991. – 248 с. – ( Библ. репр. изд.) 

Махно Н. И. Воспоминания. Кн. ІІ, ІІІ [в одной кн.]. Кн. ІІ. Под 

ударами контр-революции (апрель – июнь 1918 г.) ; Кн. ІІІ. 

Украинская революция (июль – декабрь 1918 г.) / Нестор Махно ; 

под ред. с предисл. и прим. Волина. – Репр. восп. изд. 1936, 1937 гг. 

– К. : Украина, 1991. – 164 с. + 184 с. – (Библ. репр. изд.) 

 

ПВ; ЧГ  

Моммсенъ Ѳ. Римская исторія. Т.1. До битвы при Пиднѣ / Ѳ. 

Моммсенъ; пер. с посл. (7-го) изд. В. Н. Нѣвсдомскаго. – М. : 

Типогр. В. Ѳ. Рихтеръ,1887. –941 с. – изд-е К. Т. Солдатенкова;  

съ воен. карт. Италіи.  
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ПВ; ЧГ  

Моммсенъ Ѳ. Римская исторія. Т.2. Кн. 4. Отъ битвы при 

Пиднѣ до смерти Суллы / Ѳ. Моммсенъ; пер. с посл. (7-го) изд. 

В. Н. Нѣвсдомскаго; Т.3. Кн. 5. Оть смерти Суллы до битвы 

при Ѳапсѣ / Ѳ. Моммсень; пер. А. Веселовскаго. – 2-е изд., доп. 

– М. : Типогр. В. Ѳ.Рихтеръ, 1887. – Т.2. – 473 с. – Т. 3. – 557 с. 

[в одной кн.]– изд-е К. Т. Солдатенкова;  общ. указ. именъ и 

предмет. 

 

 

Наполеонъ въ Россіи въ 1812 г. : Очеркь исторіи 

Отечественной войны, составл. по оффиціальнымъ 

документамъ, мемуарамь, запискамъ, характеристикамъ и проч. 

– СПб. : Изд. А. А. Каспари, 1911. – 694 с. 

 

 

Р; Ук 

Наш Г. Історія українського народу / Григорій Наш. – К. : 

Богдана, 1993. – 248 с. –  Текст друк. за вид. т-ва «Час» 1919 р. 

 

В музее Никольский Н. М. Древній Вавилонъ / Н. М. Никольский. – 

Изд. ТОВ «Міръ», 1913. – 144 с.:  – ил. на таблиц. 

 

Ук 

Огієнко І. І. Історія українського друкарства / І. І. Огієнко 

(Митрополит Іларіон) ; упоряд., авт. історико-біогр. нарису та 

приміт. М. С. Тимошик. – К. : Либідь, 1994. – 448 с. – 

(Пам’ятки історичної думки України). – Текст друк. за 

львівським вид. 1925 р.  



215 
 

 

Ук; Крзн; ПВ 

Огульчанський О. Я. Археологічні пам`ятки Північного 

Приазов`я / О. Я. Огульчанський; АН УРСР, Інститут 

археології. – К. : Вид-во АН УРСР, 1950. – 10 с. – (Серія 

«Археологія»; вип. 4). 

 

 

 

Павлов–Сильванский Н. П. Феодализм в древней Руси / 

Павлов–Сильванский Н. П. – 2-е изд. – М.; Петроград : 

Госиздат, 1923. – 188 с.  

 

 

 

Павсаний. Описание Эллады. Т. 2 / Павсаний ; пер. и ввод. ст. 

С. П. Кондратьева. – Москва; Ленинград : Искусство, 1940. – 

591 с.  

 

 

Памятники древней русской письменности, относящийся к 

Смутному времени. – 3-е изд. – Л. : Изд-во Росс. АН, 1925. – 

864 с. – (Рус. Истор. Б-ка / Госуд. археолог.  комис. Росс. АН. 

Т. 13. Вып. 1.) 
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Панов В. А. Петр І как полководец / В. А. Панов. – М. : 

Госвоениздат Наркомата Обороны СССР, 1940. – 128 с.  

 

Ук 

Пётр І и его эпоха : учеб. пособ. для вузов: [фоторепродукции] 

/ сост. Я. И. Корчмар. – К. : Киевск. Гос. Ун-т., 1937. – 69 фото. 

 

 

ЧГ 

Платоновъ С. Ф. Лекціи по русской исторіи: изложеніе 

конспективное / С. Ф. Платоновъ. – СПб. : Типо-Литогр. 

К. Л. Пентковскаго, [1904?] – 607 с. – изд. на правахъ рукоп. 

бывш. служ. Алекс. Воен.–Юрид. Академ. И. Блиновъ. 

 

 

 

Плутарх. Избранные биографии / Плутарх ; пер. с греч. под 

ред. и с предисл. проф. С. Я. Лурье. – Москва ; Ленинград : 

Госсоцэкономиздат, 1941. – 491 с.  
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Д 

Плутархъ ХІХ вѣка. Знаменитые люди ХІХ вѣка: въ биографіях 

и портретахъ. – СПб. : Изд-е ред. «Новаго журнала 

иностранной литературы», 1902. – 184 с.  

 

 

Подаровано  

зав. навч. археологічної лабораторії БДПУ  

доц. Папановою В.А. 

 

Р; Ук 

Полонська-Василенко Н. Історія України : у 2-х т. / Наталія 

Полонська-Василенко. – 3-е вид. – Репр. від. мюнхенського 

вид. 1972 – 1976 рр. – К. : Либідь, 1995.  

 

Т. І. : До середини ХVII століття. – 672 с. 

Т. ІІ. : Від середини  ХVII століття до 1923 року. – 608 с. 

 

ПВ; ВМ 

Пфлугь – Гартунгь Юлиус Всемірная Исторія: [в 6 тт.] /  

Пфлугь – Гартунгь; пер. с доп. под. ред. проф. Н. И. Картьева и 

С.Г. Лозинскаго; отд. рис. истор. А. А. Корнилова, 

Н. П. Василенко. – СПб. : Изд-е Брокгаузь – Ефронь, 1910 – 

1912.  

Т.1: Отъ Вѣнского Конгресса до нашихъ дней. (1815 – 1910). Ч. 

І. – 1910. – 308 с.  

Т.2: Оть Вѣнскаго Конгресса до нашихь дней (1815–1910). Ч. 

ІІ. – 1910. – 815 с.: ил.– хронолог. табл.; имен.указ. 

Т.3: Оть Вестфальскаго мира до паденія Наполеона І (1650 – 

1815). Ч.І. – 1911. – 479 с.: ил. 

Т.4: Оть Вестфальскаго мира до паденія Наполеона І (1650 – 

1815). Ч.ІІ. – 1911. – 944 с.: ил. – хронолог. табл.; указ. имень. 

Т.6: Оть Эпохи великихь открытій до Вестфальскаго мира 

(1500 – 1650). Ч. ІІ. – 1912. – 1066 с.: ил. – хронолог. табл.; 

указ. имень. 
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Р 

Пыляев М. И. Старый Петербург / М. И. Пыляев. – Репр. восп. 

2-го изд. А. С. Суворина 1889 года. – М. : ИКПА, 1990. – 496 с.  

 

 

Равдоникас В. И. История первобытного общества. Ч. ІІ / 

В. И. Равдоникас. – Л. : Изд-во ЛГУ, 1947. – 392 с. 

 

ПВ; ЧГ; ВМ 

Ратцель Ф. Народовѣдѣніе : в 2 т. / Фридрих Ратцель, проф. ; 

пер. со 2-го перераб. нѣм. изд. Д. А. Коропчевскаго. – СПб. : 

Изд-е Тов. «Просвѣщеніе», 1901–1902. – (сер. «Вся природа») ; 

сь худож. исполн. рис. вь тѣкстѣ, хромолитограф., картин и 

карт в краска; перечень. рис. библиогр. указ.; полукож. перепл. 

с теснен. 

Т.1. – 1901. – 764 с.: ил. 

Т.2. - 1902. – 874.: ил. 

 

Р; Ук 

Революция на Украине. По мемуарам белых / сост. 

С. А. Алексеев ; под ред. Н. Н. Попова. – Репр. восп. изд. 1930 
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